

ВЕСТИ

ГАЗЕТА РАЙОНА МАЖХАНА ЖУМАБАЕВА

6+



Издается с 15 марта 1930 г.

№36 (10168) 5 сентября 2024 г.

www.gazetavesti.kz

E-mail:Gazeta_vesti@mail.ru

Послание Главы государства Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана «Справедливый Казахстан: закон и порядок, экономический рост, общественный оптимизм»

Уважаемые депутаты!

В ходе прошедшей сессии была проведена большая работа. Принято 102 закона, в числе которых законы об общественном контроле, противодействии торговле людьми, науке и технологической политике, теплоэнергетике и другие.

Огромное внимание уделено социальным вопросам, в особенности защите детей. Принят закон, предусматривающий выплаты детям из Национального фонда. Введена административная ответственность за вовлечение несовершеннолетних в азартные игры. Ужесточено наказание за любые формы насилия в отношении несовершеннолетних. Вступил в силу закон по вопросам обеспечения безопасности детей, профилактики и пресечения преступлений в отношении женщин и детей.

Не секрет, что сейчас многие граждане имеют по несколько кредитов. Это крайне актуальная проблема, которая, без преувеличения, представляет опасность для нашего общества. Поэтому в данном направлении также были приняты специальные законы.

В целом, было предпринято немало системных шагов, нацеленных на повышение благополучия народа. Вы непосредственно участвовали в этой работе, постоянно находясь на прямой связи с гражданами. Все это, безусловно, вносит важный вклад в реализацию концепции «слушающего государства».

Выражая признательность за ваш плодотворный труд. Однако довольствоваться достигнутым нельзя – вперед еще много работы.

Народ Казахстана сегодня живет в совершенно новой политической реальности. За последние пять лет реализованы масштабные реформы, через кардинальную трансформацию прошла политическая система. Фундаментальные изменения происходят в общественном сознании,

Президент Касым-Жомарт Токаев на совместном заседании палат Парламента обнародовал Послание народу Казахстана «Справедливый Казахстан: закон и порядок, экономический рост, общественный оптимизм».



повышается уровень правовой культуры граждан, в обществе формируются новые модели поведения и укореняются новые ценности. Началось обновление политической и общественной жизни, менталитета и культурного кода нации. Одним словом, идет строительство Справедливого Казахстана, и, что особенно важно, все это полностью соответствует чаяниям народа. Поэтому мы продолжим неуклонно следовать нашим стратегическим курсом и не свернем с намеченного пути. Сегодня мы обстоятельно обсудим планы, определим стоящие перед нами цели.

В условиях обострения геополитической конфронтации Казахстан твердо придерживается позиции мирного, эволюционного пути. Мы обозначили новый вектор развития, придав новый импульс диверсификации экономики. Ин-

фляция замедлилась, сократившись в 2,5 раза в сравнении с самым высоким показателем прошлого года. Международные резервы страны превысили 100 млрд долл. Обрабатывающая промышленность растет быстрые горнодобывающего сектора. Важно не сбывать набранных темпов. Необходимо запустить новый инвестиционный цикл, эффективно используя созданный задел.

Правительство и акимы должны уделять особое внимание вопросу изменения структуры экономики, предусмотреть новые механизмы, направленные на обеспечение устойчивого прогресса страны. Главная цель – повышение уровня доходов граждан. При правильной организации работы это вполне осуществимо.

Экономический рост должен сопровождаться снижением со-

циального неравенства и усилем среднего класса. Только так мы сможем укрепить потенциал нашего государства. Для этого в любом деле ключевым критерием должна быть эффективность. Каждое решение, каждый проект нужно рассматривать, исходя из их пользы для государства.

Теперь перейдем к конкретным направлениям, предстоящей работы.

ПЕРВОЕ. Необходимо устранить дисбалансы между денежно-кредитной и фискальной политикой.

Приходится констатировать, что кредитование реального сектора по-прежнему находится на не должном уровне. Не решен и вопрос достаточного фонирования малого и среднего бизнеса. Это негативным образом оказывается на деловой активности в стране, устойчивости и поступательном росте экономики.

Поэтому Правительству и Национальному банку предстоит сообща выработать оптимальное решение данной проблемы. Нужно стимулировать банки вкладывать больше средств в экономику.

Международные эксперты относят казахские банки к одним из самых прибыльных среди стран, богатых ресурсами. Поэтому речь идет в том числе и о справедливом налогообложении данного сектора. Уплачиваемые банками налоги должны быть соразмерны дивидендами их акционеров. Данный подход выглядит особенно логичным на фоне государственной помощи, оказанной банкам. Важно также создать устойчивую регуляторную среду для оборота цифровых активов и безопасного внедрения инноваций в банковской сфере.

Нам нужен новый закон о банках, отвечающий актуальным задачам стимулирования экономической активности и дальнейшего динамичного развития финанс-сектора. Действующему закону почти 30 лет, он был принят в совершенно других реалиях.

Надо прямо сказать, что большим просчетом в работе предыдущего и нынешнего Правительства стало неиспользование доходной части Республиканского бюджета. Недопустимо, чтобы эта проблема прибрала системный характер и сдерживала развитие страны. Правительству совместно с Нацбанком необходимо принять действенные меры, направленные на эффективное использование бюджетных денег, ограничение и жесткий контроль расходов.

Жить по средствам – единственный возможный рецепт стабильности государственных финансов. Поэтому следует исключить чрезмерные траты на задачи, не являющиеся по своей сути первоочередными и стратегическими.

→ 2

Президент подписал указ о республиканском референдуме

2 сентября 2024 года Глава государства Касым-Жомарт Токаев подписал указ «О проведении 6 октября 2024 года республиканского референдума».

Документ опубликовала Акорда, передает Kazpravda.kz

«В соответствии с подпунктом 10) статьи 44 Конституции Республики Казахстан и статьей 18 Конституционного закона Республики Казахстан «О республиканском референдуме» постановляю:

«Провести 6 октября 2024 года республиканский референдум. Вынести на республиканский референдум следующий вопрос: «Согласны ли Вы со строительством атомной электростанции в Казахстане?» - говорится в указе.

Президент Касым-Жомарт Токаев распорядился возложить организацию и проведение республиканского референдума на Центральную избирательную комиссию, а также на территориальные и участковые избирательные комиссии, выполняющие функции территориальных и участковых комиссий референдума.

Атомная генерация снизит зависимость от импорта энергии

Общенациональный референдум по вопросу строительства АЭС состоится 6 октября текущего года. Объявив об этом, Президент Касым-Жомарт Токаев пояснил в своем ежегодном Послании народу Казахстана, что предстоящий плебисцит станет еще одним проявлением широкого общенационального диалога и ярким примером реализации концепции «слушающего государства».

«По сути, – сказал Президент, – такие шаги мы формируем новую общественно-политическую культуру, за-кладываем новые стандарты принятия ключевых государственных решений».

Тема глобального потепления становится все более злободневной, и весь мир ищет оптимальный способ уменьшить парниковые выбросы. На первое место выходят новые технологии в виде возобновляемых источников энергии. Имеется в виду солнечная и ветряная энергия.

– И атомная! – добавляет казахстанский техник-дозиметрист комплекса ис-



общенациональный референдум по вопросу строительства АЭС

следовательского реактора ВВР-К Дастан Сейтакаев. – На климатическом саммите ООН было признано, что без атомной генерации достижение поставленных целей будет сложным и дорогостоящим. В итоговом документе призывают к декларации об увеличении втрех мощностей атомной энергетики. В числе таких – США, Армения, Канада, Ямайка, Япония, Южная Корея, Гана, Молдова, Монголия, Марокко, Украина, ОАЭ, Великобритания, ряд стран ЕС, вошедших в Европейский ядерный альянс

(Болгария, Хорватия, Чехия, Финляндия, Франция, Венгрия, Нидерланды, Польша, Румыния, Словакия, Словения, Швеция).

– Атомная энергетика, – поясняет Дастан Сейтакаев, – обладает огромным потенциалом, она помогает решить три ключевые задачи: обеспечить энергетическую безопасность, экономическое развитие и улучшить экологическую ситуацию. Атомные электростанции являются источниками чистой энергии. Они не выбрасывают в атмосферу углекислый газ и другие вредные вещества. АЭС обладают большой мощностью и способны обеспечить надежное энергоснабжение. Они могут работать без перерыва на протяжении длительных периодов времени, что особенно важно для Казахстана. Кроме того, строительство АЭС предоставляет множество рабочих мест. Главное – АЭС может снизить зависимость республики от импорта энергии.

Андрей КРАТЕНКО
собственный корреспондент
по СКО.
"Казахстанская правда".

Послание Главы государства Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана

«Справедливый Казахстан: закон и порядок, экономический рост, общественный оптимизм»

1 ↪

Нужно навести порядок в межбюджетных отношениях. Решение оставлять в регионах налоговые поступления от малого и среднего бизнеса было верным и своевременным. Оно дало существенный импульс развитию предпринимательства, повысило самостоятельность акимов. Однако отдельные руководители регионов, получив дополнительный источник дохода, стали использовать его нерачительно, без практической пользы для государства, на второстепенные задачи и проекты. В целях поиска источников покрытия дефицита бюджета Правительству следует разработать рациональные компенсационные механизмы.

Отдельно остановлюсь на роли Национального фонда. Средства Нацфонда в первую очередь должны служить интересам нашего государства и использоваться для достижения стратегических целей, а не обслуживать зарубежные финансовые институты. Нацфонд выступает важнейшим инструментом обеспечения долгосрочной макроэкономической стабильности, поэтому требуется эффективное управление им.

Очевидно, что одних лишь государственных финансов для обеспечения динамичного экономического роста недостаточно. Нужно создать благоприятные условия для повышения деловой активности через привлечение в экономику частных инвестиций. Для этого прежде всего необходима стабильная налоговая политика, стимулирующая качественное развитие и ответственное поведение бизнеса.

Перезагрузить существующую систему призван новый Налоговый кодекс. Кодекс должен быть нацелен на выстраивание принципиально нового налогового администрирования на основе доверия к налогоплательщикам. Крайне важно упростить Кодекс, сделать его положения понятными для всех экономически активных граждан, чтобы исключить возможности различного толкования норм.

Нужно оптимизировать налоговые режимы, не уходя при этом действующие выгодные условия для предпринимателей. В качестве примера можно привести введение розничного налога. Бизнес поверил в эту норму, стал выходить из тени, уменьшилось дробление. Но под данный режим должны подпадать предприниматели, которые работают преимущественно с населением.

Полноценное раскрытие потенциала именно потребительских услуг и торговли может дать необходимый быстрый эффект с точки зрения экономического роста, увеличения налоговых поступлений и обеспечения занятости.

Для достижения успеха фискальной реформы нужно осуществить тотальную цифровизацию администрирования. Чтобы нивелировать коррупционные риски и обеспечить прозрачность, следует ускорить перенос процессов в налоговой сфере в электронный формат. Желательно адаптировать всю налоговую политику к меняющимся фискальным условиям, включая пересмотр налоговых ставок.

Назрела необходимость установления дифференцированных ставок индивидуального подоходного налога.

Следует отказаться и от карательного подхода при налоговом администрировании. Считаю возможным увеличить порог налоговой задолженности, при котором будут направляться извещения без применения принудительного взыскания. В случае превышения порога налоговой задолженности ограничения должны налагаться только в пределах задолженности, то есть весь банковский счет блокироваться не будет. При крупной налоговой задолженности следует представлять рассрочку по уплате без залогового обеспечения. Надо стремиться к полному отказу от налоговых проверок по плану. Для этого предстоит усовершенствовать систему управления рисками.

Актуальной задачей стало повышение эффективности налоговых льгот. По всем льготам должна предоставляться налоговая отчетность. Сохранить надо те из них, которые реально стимулируют бизнес. Например, можно предусмотреть преференции инвесторам, нацеленным на развитие производства. Речь идет об единовременном вычете на строительство, приобретение, модернизацию, реконструкцию активов. Важно предусмотреть льготы для экспортёров продукции высокого передела, они должны получать больше поддержки, чем любой другой

бизнес.

В рамках рассмотрения проекта нового Налогового кодекса поручаем провести в Правительстве и Парламенте обстоятельную дискуссию. Сложные, но нужные решения должны быть найдены. Слешка в этом вопросе недопустима. Поэтому считаю возможным перенести принятие нового Кодекса на следующий год, чтобы подготовить данный закон на качественном уровне.

Финансовую ситуацию также усугубляет сохраняющаяся высокая доля теневой экономики. Для ее значительного сокращения следует принять комплекс продуманных мер. В частности, нужно завершить в сжатые сроки всю работу по приграничным таможенным постам, а также не допустить неканоничного «перетока» доходов от внешнеторговых операций в другие юрисдикции.

ВТОРОЕ. Важно постоянно работать над улучшением инвестиционного климата и условий для ведения бизнеса.

В условиях острой международной конкуренции за инвестиции первостепенная необходимость – принимать решения для привлечения капитала в режиме «здесь и сейчас». Поэтому Инвестиционный штаб при Правительстве был наделен большими полномочиями. Это позволило ускорить реализацию проектов в таких приоритетных сферах, как глубокая переработка металлов, нефте-, газо- и углеводородов, туризм, энергетика, машиностроение.

Работу в заданном направлении нужно усиливать, чтобы не допустить снижения объема прямых инвестиций в экономику. Хочу отметить, что не все акимы и министры в должной мере включены в процесс привлечения инвесторов. Правительство обязано внести корректировки в эту работу.

Требуется обратить внимание на более качественную подготовку проектов государственно-частного партнерства с участием международных финансовых институтов. Поручаю Правительству определить путь масштабных проектов «под ключ», которые могут быть профинансираны международными финансово-финансовыми организациями через механизм ГЧП.

В мае текущего года мною подписан Указ «О мерах по либерализации экономики». Положения данного документа подлежат неукоснительному исполнению.

Доля прямого участия государства в экономике остается на высоком уровне,

что нарушает равенство условий на рынке и подавляет частную инициативу.

Надо признать, что у нас пока не выработана оптимальная политика управления государственными предприятиями. Нужно

законодательно регламентировать цели, функции, виды, методы финансирования и другие аспекты их деятельности. Кроме того, требуется обеспечить стабильность и системный подход в вопросах финансовых взаимоотношений холдингов и Правительства.

В Послании 2022 года мною поручалось внедрить регулирование «с чистого листа».

В рамках первого этапа реформы устранено уже более 10 тысяч избыточных и неактуальных требований,

ограничивающих предпринимательскую деятельность. Генеральная прокуратура подключилась к работе по сопровождению крупных инвестиционных проектов, для инвесторов созданы облегченные условия по типу «зеленого коридора», декриминализируются экономические преступления. Однако жалобы предпринимателей на чрезмерную контрольную и надзорную деятельность госорганов продолжают поступать. Правительству и Генеральной прокуратуре необходимо устранить негативные явления, влияющие на инвестиционный климат. Надо внести ясность и во взаимодействие государства с собственниками капиталов в рамках работы по возврату активов.

В прошлом году на встрече с бизнесом я высказал свою твердую позицию на этот счет. Мы договорились, что обязательным условием амнистии капитала станет вложение средств в экономику Казахстана. Главное, чтобы они работали на благо страны. Этот момент необходимо закрепить нормативно.

Предпринимателям, включенным в соответствующий реестр, можно дать возможность заключения соглашения без признания незаконности передаваемых активов. Это большой шаг в интересах крупных предпринимателей. Но сами предприниматели должны пойти на встречу Правительству и Генеральной про-

куратуре в плане направления средств в республиканский бюджет. И сделать это исходя из доброй воли, не торгуясь за каждый тенге. В то же время эти лица как граждане нашего государства обязаны вкладывать значительные средства в строительство школ, больниц, стадионов, музеев и других социально-культурных объектов. Имена таких людей могут остаться в «золотом списке» благотворителей. В случае отказа или затягивания процесса разговор с такими предпринимателями будет другой. При этом необходимо упорядочить всю информацию о возвращенных государству активах и их целевом использовании.

Перед Правительством поставлена важная задача: увеличить к 2029 году долю среднего бизнеса в экономике до 15%. Сегодня данный показатель составляет около 7%. В начале года я поручал принять конкретные решения, направленные на поддержку среднего бизнеса. Подразумевалось, что будут выработаны конкретные меры. Однако их до сих пор нет.

Каждый субъект предпринимательства должен легко ориентироваться и знать, какие есть виды поддержки, как он их может получить. Тогда малый бизнес будет больше заниматься в переходе в категорию среднего. Сейчас же у нас более 100 мелких поддержки, в которых запутывается даже сильный специалист. Поэтому следует провести их ревизию на предмет эффективности и сформировать единый открытый бизнесу список преференций и льгот.

Для развития малого и среднего бизнеса можно использовать инструменты финтехса, соответствующие предложения по данному вопросу имеются.

Крайне важная задача – привлечение инвестиций в агропромышленный комплекс. Несмотря на последствия паводков, наши аграрии своевременно завершили посевную кампанию, за что выражая им большую благодарность.

В этом году финансирование весенне-полевых работ было увеличено в два раза. Но в целом финансирование АГК на 70% осуществляется за счет государства. Отрасль необходимо привлечь и средства коммерческих банков. Проведена работа по субсидированию государственных финансовых институтов для выдачи кредитов аграриям по сниженной ставке. Данный опыт нужно распространить на банки. Это позволит оперативно обеспечивать фермеров необходимыми оборотными средствами, снизить коррупционные риски и упростить процедуру получения кредитов.

Важнейшей задачей является постепенный переход от прямого субсидирования АГК к обеспечению доступного кредитования. Все выделяемые средства должны быть использованы эффективно. Однако недостоверные данные, а по-другому говоря, фальсификации, не позволяют оценить реальную ситуацию в сельском хозяйстве.

Специальной комиссией уже выявлено несуществующих 2 млн голов крупного и более 3 млн голов мелкого рогатого скота. Такие же факты выявлены и в растениеводстве. Это по сути приписки, на которые выделялись государственные субсидии. Следует прекратить такую преступную практику, а тех, кто этим занимался, привлечь к ответственности.

Земля – это ключевой элемент инвестиционной привлекательности отрасли. Комиссия по изъятию земель выявила более двух тысяч незаконных решений местных исполнительных органов о предоставлении сельхозугодий без проведения конкурсов. Тут двусмысленности быть не должно. Если землю взяли с нарушением закона и не используют, то эта земля должна быть возвращена государству, причем по упрощенной процедуре. Но если землепользователе добросовестно работает, вложил инвестиции, то нельзя разрушать действующее производство.

При этом в расчет следует также взять работу по обустройству сел и обеспечению постоянной занятости сельчан. Не секрет, что многие землепользователи живут за тысячи километров от земли, приносящей им прибыль, и не заботятся о жизни сельчан. Такие землевладельцы нам не нужны. Правительство и Генеральная прокуратура должны заняться ими.

Перед государством стоит задача защищать продуктивную легальную занятость граждан, особенно на селе, чтобы они были непосредственно вовлечены в строительство собственного будущего.

В прошлом году был дан старт проекту «Ауыл аманаты», который в целом показал неплохие результаты. Теперь в рамках данного проекта следует рассмотреть вопрос внедрения нового инструмента – «товарного кредита». При этом важно создать инфраструктуру переработки и сбыта произведенной сельчанами продукции.

В каждом районе необходимо запустить центры для обучения граждан возделыванию разных сельскохозяйственных культур. По инициативе партии «Аманат» такой проект запущен в Меркенском районе Жамбылской области. Правительству и акимам следует продумать его масштабирование в других регионах.

В целом, задача Правительства и всех государственных органов – открыть дорогу отечественному бизнесу и иностранным инвесторам. Воспрепятствование их законной деятельности должно рассматриваться как очень серьезное правонарушение со всеми вытекающими отсюда последствиями. На этот счет я уже высказывался. Предприниматели и инвесторы, в свою очередь, должны проявлять добродорядочность, соблюдать закон, не уходить от налогообложения.

ТРЕТЬЕ. Следует предпринять системные усилия для полноценного раскрытия промышленного потенциала страны.

Правительством составлен перечень из 17 крупных проектов. В приоритете – освоение высоких переделов. Важно максимально использовать отечественное сырье и комплектующие, налаживать вокруг гигантов смежные производства.

Недавно я посетил Карагандинскую область и побывал на металлургическом комбинате Qarmet. С приходом отечественного инвестора ситуация на комбинате заметно стабилизировалась, начата модернизация предприятия, что должно привести к существенному увеличению производства. В рамках диверсификации экономики в Сараны было запущено производство автомобильных шин и бытовой техники, что позволило исключить этот город из категории моногородов. Этот опыт надо применить и в других моногородах, чтобы вдохнуть в них новую жизнь. В целом, важно активно развивать новые точки роста в регионах.

Как вы знаете, в этом году специальным Указом образован город Алатау, который должен стать местом опережающего развития, притягивающим инновации и таланты. Правительству следует создать привлекательные условия для инвестиций, жизни и работы в этом городе.

Достигнуты положительные результаты в автомобилестроении. Небранные темы нужно сохранить, последовательно повышая уровень локализации. Оказываемая автопрому господдержка в конечном счете должна вернуться в виде полноценного автомобильного кластера.

Актуальна и задача дальнейшего развития нефтегазохимической отрасли. Мы начали реализацию крупных производств по выпуску полипропилена и полистиленов. Этот опыт надо применить и в других моногородах, чтобы вдохнуть в них новую жизнь.

За рекордный срок завершена модернизация участков магистрального газопровода «Средняя Азия – Центр» проходит расширение мощности и диверсификация газотранспортных маршрутов. Одной из первостепенных задач Правительства остается обеспечение газом населения и экономики.

В прошлом году начата эксплуатация ряда газовых месторождений, планируется также освоение новых залежей газа с общим объемом добычи в один миллиард кубометров в год. Однако до полного ввода этих проектов следует рационально распределить поставки газа на внутренний рынок, взвешенно подойти к переводу ТЭЦ и бытовых потребителей с угля на газ.

Правительству поручается ускорить строительство газоперерабатывающих предприятий в Жанаозене, на Кашагане и Караганаке. Это приоритетная задача. Для успешного развития отрасли предстоит в кратчайшие сроки внедрить действенные стимулы, направленные на обеспечение возвратности инвестиций, включая предоставление адекватных тарифов и оптовых цен. Такие условия крайне важны для новых инвестиций в геологоразведку газовых месторождений. Иначе обеспечить экономику достаточными объемами газа попросту невозможно.

Послание Главы государства Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана «Справедливый Казахстан: закон и порядок, экономический рост, общественный оптимизм»

1,2 ←

ЧЕТВЕРТОЕ. Нужно решить первоочередные инфраструктурные проблемы.

Прежде всего это касается энергетического сектора и коммунального хозяйства. Стандартные условия кредитования строительства объектов новой генерации нельзя назвать приемлемыми. Поэтому Правительству нужно продумать, как обеспечить доступное долгосрочное кредитование со стороны финансовых институтов.

От государства потребуется четкое планирование тарифной политики на долгий срок. Это непременное условие привлечения в отрасль «длинных денег». При этом нельзя допустить необоснованного роста тарифов для потребителей.

До конца года следует утвердить национальный проект по модернизации энергетического и коммунального секторов. Острый остается вопрос формирования культуры экономики коммунальных ресурсов. Со следующего года нужно внедрить четкие нормы их потребления по принципу «больше потребляешь – больше платишь». В то же время потребители не должны оставаться один на один во взаимоотношениях с частными монополистами. В законодательстве следует ввести понятие социально значимых услуг и регламентировать их по аналогии с процессами оказания госуслуг.

С учетом нарастания глобального энергедефицита мы остро нуждаемся в надежных и экологически чистых источниках энергии. Поэтому, на мой взгляд, необходимо обратить самое пристальное внимание на развитие атомной энергетики. Этот вид генерации способен в значительной степени удовлетворять быстро растущие потребности нашей экономики. В наступающее время в 30 развитых и развивающихся государствах действуют около 200 АЭС.

Мы должны думать о будущем, учитывая долгосрочные национальные интересы и специфику нашей страны. Поэтому я всегда настаиваю на необходимости принятия продуманного решения по вопросу строительства АЭС, широкого обсуждения в обществе планов стратегического характера.

Каждый важный для жизни страны шаг необходимо совершать при поддержке народа. Так должно быть и с референдумом по АЭС. О его проведении я высказался в прошлом году, то есть данная тема находится в общественной повестке уже год. Считаю, что это достаточный срок для принятия гражданами взвешенного решения. В этой связи поддерживаю предложение Правительства. Общенациональный референдум по вопросу строительства АЭС состоится 6 октября текущего года, сегодня я подпишу соответствующий Указ.

Предстоящий референдум станет еще одним проявлением широкого общенационального диалога и ярким примером реализации концепции «сылающего государства». По сути, такими шагами мы формируем новую общественно-политическую культуру, закладываем новые стандарты принятия ключевых государственных решений.

Стратегическим приоритетом является развитие транспортно-логистического сектора. Расположение Казахстана в самом центре Евразии является нашим огромным конкурентным преимуществом. Поэтому инвестиции, которые мы вкладываем в транспортную инфраструктуру, конечно же, окупятся.

Следующим поколениям наших граждан мы должны оставить высококлассные автомобильные и железнодорожные магистрали, эффективно работающие аэропорты, железнодорожные вокзалы, морские порты. В этом направлении требуется решить комплекс вопросов.

Реформа железнодорожной отрасли должна сопровождаться пересмотром тарифной системы. Это очевидный факт. Новые тарифы позволят поддерживать надлежащее состояние железнодорожной сети и расширять ее пропускную способность. Компанией «Казахстан темір жолы» реализуется три крупных инфраструктурных проекта по строительству железных дорог общей протяженностью свыше одной тысячи километров. Эти проекты должны быть выполнены в установленные сроки и на высоком качественном уровне.

Актуальным вопросом является состояние наших автодорог. Об этом я уже говорил. В текущем году по всей стране

ремонтируется и строится около 12 тысяч км автомобильных дорог, что является беспрецедентным объемом для Казахстана. Завершается реконструкция трассы Астана – Алматы, Актау – Атырау – Астрахань, Талдыкорган – Усть-Каменогорск.

Большое значение имеет программа среднего ремонта, которая уже охватывает 2,5 тысячи км межобластных и межрайонных автодорог. Именно эти дороги пользуются высоким спросом у граждан.

Поэтому поручено масштабировать данную программу с охватом не менее 10 тысяч км дорог по всей стране. Разумеется, качество в особом приоритете. Для этого нужно шире применять инновационные методы и передовые решения. С целью усиления общественного контроля следует запустить единую цифровую платформу, на которой будет отражаться вся информация о строительстве и ремонте дорог, в том числе внутригородских.

Казахстан обязан усилить достигнутые результаты в сфере цифровизации. Следует активно внедрять технологии искусственного интеллекта в платформы «электронного правительства». Казахстан должен стать страной, где широко применяется искусственный интеллект и развиваются цифровые технологии. Это приоритетная задача Правительства. Прошу депутатов Парламента подключиться к данной работе.

В следующем году в Астане нужно запустить Национальный центр искусственного интеллекта, который будет открыт для школьников, студентов, исследователей, предпринимателей.

Необходимо продолжить работу по улучшению нормативного регулирования цифровых активов и майнинга, дальнейшему развитию криптобирж. У нас имеются предприниматели, которые потребляют большое количество электроэнергии в ущерб экономике, но налоги в данном объеме не платят. Вот с ними нужно разбираться.

В 2025 году предстоит завершить и проект прокладки волоконно-оптической линии связи через Каспийское море. Это крайне важно для нашей страны с точки зрения создания цифровой инфраструктуры, сопряженной международными коридорами и трансграничными потоками данных. В целом, нужно продолжить активное развитие телекоммуникационных сетей, data-центров, внедрять мировые стандарты кибербезопасности, повышать компетенции наших специалистов.

Важнейшая задача – развитие аэроports. В Казахстане ежегодно обрабатывается около 150 тысяч тонн авиагрузов. В ближайшие четыре года этот показатель можно увеличить в два раза. Предстоит создать все условия для расширения возможностей наших аэропортов по транспортировке грузов.

В зоне пристального внимания должно быть развитие внутренних авиамаршрутов, особенно это касается вопроса инфраструктуры на основных туристических объектах.

Взлетно-посадочные полосы курортных зон Балхаша и Алакола уже модернизированы. Предстоит раскрыть потенциал курортных зон Катон-Карата, Зайсан и Кендирли. В курортных зонах нужно строить аэропортовые комплексы и аэропорты с подведением качественной дорожной инфраструктуры. За счет Фонда развития промышленности следует приобрести воздушные суда малой авиации.

Хочу особо отметить, что при реализации туристических проектов важно не нарушить экологический баланс, избежать ущерба природе.

Далее. Требуется предметно заняться ирригационными системами и в целом водной сферой.

Беспрецедентные весенние паводки, ставшие серьезным испытанием для всей страны, показали сложенность нашего народа. Помощь пострадавшим оказывали волонтеры и неравнодушные граждане из всех регионов Казахстана. На мой призыв не оставаться в стороне отклинулся и крупный бизнес. Благодаря решительным действиям государства и солидарности народа мы смогли благополучно выйти из этой крайне сложной ситуации.

В то же время властям в центре и на местах требуется извлечь соответствующие уроки. В нынешних реалиях мы должны быть готовы к любым вызовам, поэтому предстоит научиться создавать запасы воды, собирая паводковые воды

для нужд аграриев. Необходимо отремонтировать и модернизировать гидрологические посты, организовать работу по всемерной экономии воды. В первую очередь это касается сельского хозяйства, где следует шире применять водосберегающие технологии.

Системы ирrigации, накопления и использования воды при правильном подходе могут стать привлекательной отраслью для инвестиций. Поэтому надо урегулировать тарифную политику и предложить инвесторам эффективные инструменты поддержки. Правительство обязано приступить к решению этой важной задачи.

ПЯТОЕ. Важно последовательно выывать кадровый потенциал страны.

Обеспечение экономики квалифицированными кадрами – это самая насущная задача. Прежде всего предстоит преодолеть остройную нехватку отраслевых специалистов: водников, строителей, энергетиков и многих других. Речь также идет о подготовке специалистов по профессиям будущего. Работа в данном направлении уже начата.

Правительством осуществляется интернационализация высшего образования – в страну привлекены 23 известных зарубежных вузов. Надо оказать всяческое содействие их деятельности, в том числе путем поэтапного расширения госзаказа на подготовку специалистов. То же самое касается и отечественных вузов, образовательные программы которых отвечают современным требованиям. Размер выделяемых грантов должен позволять организовать качественный образовательный процесс. Нельзя распылять государственные средства по всем университетам.

Предстоит усилить связи лучших университетов с реальным сектором экономики. Требуется синхронизировать инновационную политику с научно-технологическими приоритетами страны. Это позволит придать импульс отраслевым инновациям, раскрыть потенциал прикладной науки в вузах.

Нельзя также превращать стажировки ученых за рубежом в некую синекуру и «академический туризм». Квалифицированные кадры должны готовиться не только в вузах, но и в организациях технического и профессионального образования. Правительству следует рассмотреть возможность принятия в отраслевые госкорпорации выпускников колледжей, показавших высокие результаты.

Реформа профессионального образования становится абсолютно важной с точки зрения обеспечения роста экономики и ее инвестиционной привлекательности.

Объявляю 2025 год Годом рабочих профессий. За это время предстоит осуществить реформу системы технического и профессионального образования. Год рабочих профессий будет также содействовать продвижению в нашем обществе идеи трудолюбия и профессионализма.

Необходимо, чтобы люди, добившиеся успеха честным, усердным трудом, всегда получались уважением и почетом. Это полностью согласуется с нашим принципом «Ответственный гражданин – Честный труд – Заслуженный успех». Ценности трудолюбия и профессионализма в нашем обществе должны быть всегда на первом месте. Именно благодаря специалистам своего дела формируется новое качество нашей нации. Поэтому мы продолжим принимать последовательные меры для повышения статуса человека труда.

Не бывает плохой работы, любой труд – в почете. Главное, чтобы каждый гражданин выполнял свои обязанности добросовестно, с глубоким чувством ответственности. Только так наша страна достигнет высот на пути прогресса.

Незаинтересованность в работе, любовь к работе – это залогом благословия («Жұмыстың көзін тапқан байлықтың езін табады»). В нашем обществе должно сложиться понимание того, что честный и ответственный труд будет непременно оценен по достоинству. Этой цели, в том числе, служит присвоение гражданам почетных званий. Такие награды ранее были введены для учителей, врачей и деятелей культуры.

Это очень хорошее начинание, следует шире применять данный подход.

Для построения конкурентоспособной экономики и поступательного прогресса страны нужно последовательно повышать престиж рабочих профессий и спе-

циалистов различных отраслей. Поэтому в систему государственных наград будут включены почетные звания для инженеров, геологов, разработчиков месторождений, работников транспортной, аграрной и водной отраслей, а также ученых и изобретателей. Признание их заслуг на государственном уровне станет хорошей мотивацией для всех профессионалов, повысит авторитет человека труда.

Огромную роль в укреплении кадрового потенциала страны играет среднее образование. По моему поручению реализуется национальный проект «Комфортная школа». До конца 2025 года планируется сдать в эксплуатацию 217 школ современного формата. Данный вопрос крайне актуален и находится на контроле фонда «Самрук-Казына». Правительство и акимы должны активно подключиться к этой работе. Полагаю, депутаты тоже не остаются в стороне. Для комфортных школ Правительство должно предусмотреть отдельную систему управления.

Вместе с тем по всей стране в капитальном ремонте нуждаются почти 1300 школ. Правительству совместно с акимами необходимо определить источники финансирования, включая спонсорские средства, и в течение трех лет провести реконструкцию данных школ.

Государство выделяет огромные средства на гарантированные выплаты, в том числе идущие на финансирование частных школ. К примеру, только в текущем году частным школам, в которых обучается более 250 тысяч детей, из бюджета выделено 134 млрд. тенге. Родители должны знать о конкретной помощи государству частным школам. С этой целью следует показывать выделенные по нормативу суммы на каждого ребенка. Это даст обществу правдивую картину средств, выделяемых на социальные программы.

Вместе с тем нужно принять меры по укреплению функционала школ, дальнейшему повышению квалификации и социального статуса наших педагогов.

Учителя – это интеллектуальный авангард страны, закладывающий фундамент долгосрочного прогресса нации. Мы можем иметь лучшие программы, современные школы и передовую систему управления, но ничего не добиться без хороших учителей. Поэтому необходимо уделять особое внимание набору в педагогические вузы целепустремленной, способной молодежи. Положительная тенденция в этом вопросе уже наметилась, теперь нужно ее закрепить.

Большое значение имеет подготовка детей к школе. За дошкольное воспитание и обучение ребенка солидарную ответственность, наравне с государством, несут и родители. Поэтому подушевое финансирование на дошкольное образование нужно привязать к реальным доходам каждой семьи. Таким образом, дальнейшее совершенствование системы образования позволит помочь действительно нуждающимся гражданам, повысить прозрачность государственной поддержки и, в целом, будет способствовать укреплению человеческого потенциала страны.

ШЕСТОЕ. Необходимо реализовать комплексные меры для укрепления здоровья нации и перезагрузить систему социальной поддержки граждан.

Внедрение обязательного социального медицинского страхования содействовало значительному притоку дополнительных ресурсов в здравоохранение и пошло на пользу частной медицине.

В этом году в систему здравоохранения направлено почти 3,3 трлн тенге бюджетных средств. Однако отдача от таких вливаний все еще под вопросом. Переходы между обязательствами всех участников системы медицинского страхования породили волну фальсификаций. Нередко пациентам предлагается получить гарантированные государством услуги на платной основе или ожидать их оказания в течение нескольких месяцев. Такая практика неприемлема.

Надо сформировать единый пакет базовой государственной медицинской помощи, сбалансированный с точки зрения возможностей и обязательств бюджета. Все, что сверх него, должно оплачиваться через систему страхования. Такие серьезные изменения не могут быть успешными и реализованы без цифровизации.

Послание Главы государства Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана

«Справедливый Казахстан: закон и порядок, экономический рост, общественный оптимизм»

1,2,3

Вместо нескольких десятков ныне действующих разрозненных программ и баз данных необходимо создать единую государственную медицинскую информационную систему. Она должна обеспечить сквозной контроль и объективность данных для всех организаций здравоохранения, получающих госзаказ, независимо от их формы собственности. Правительству следует безотлагательно заняться решением этой актуальной задачи и отчитываться о ходе работы мне и депутатскому корпусу.

Для развития отечественного здравоохранения нужно активнее привлекать ресурсы через механизм государственно-частного партнерства. К сожалению, передовой зарубежный опыт государственно-частного партнерства пока не нашел полноценного отражения в нашем законодательстве, что приводит к неэффективности проектов, чрезмерной нагрузке на бюджет. Нужно пересмотреть подходы, важные предоставляемые адекватные тарифы в обмен на инвестиции. Правительству следует сформировать отдельные нормативы и правила по государственно-частному партнерству для сфер здравоохранения и образования.

Остается актуальной проблема дефицита квалифицированных медицинских кадров. Для ее решения требуется существенно улучшить качество медицинского образования, в том числе внедрив дифференцированные размеры грантов и распределяя их в зависимости от уровня образовательного процесса.

Как вы знаете, я уделяю повышенное внимание развитию массового спорта. Без этого невозможно добиться цели воспитания здоровой молодежи и укрепления здоровья всей нации. Недавно на встрече с участниками Олимпийских игр я сформулировал ключевые задачи и приоритеты в сфере спорта. Полагаю, что назрела необходимость обновления законодательства в этой области.

Соответствующие поправки позволят придать мощный импульс развитию массового и детского спорта, обеспечат основу для подготовки новой плеяды чемпионов. Считаю, что депутатам следует уделить особое внимание этому важному законопроекту.

Государство последовательно наращивает социальные расходы с учетом необходимости поддержки уязвимых категорий граждан. Сейчас более половины государственного бюджета идет на социальную сферу. Для поддержки семей с детьми увеличен срок выплаты пособий по уходу за ребенком с одного до полутора лет.

С начала текущего года введены специальные выплаты для лиц, занятых на работе с вредными условиями труда. Стартовал масштабный проект «Нацфонд – детям», в рамках которого более 300 млрд тенге из доходов Национального фонда были распределены на счета 7 млн детей. Однако следует признать, что сейчас меры поддержки предстаются без учета реальных доходов граждан. Нередко их получают состоятельные семьи, во все не нуждающиеся в такой помощи. Нужно усовершенствовать инструменты поддержки населения с учетом данного аспекта. Поручу Правительству с начала следующего года внедрить механизм «социального кошелька».

Государственная поддержка должна быть ориентирована на действительно нуждающихся в ней граждан. Иначе говоря, необходимо, чтобы социальная помощь оказывалась на принципах справедливости, открытости и эффективности.

СЕДЬМОЕ. Одна из основных задач – улучшение экологической ситуации и культтивирование бережного отношения к окружающей среде.

Надо, чтобы жители нашей страны были защищены от влияния негативных экологических факторов. Бизнес должен с большой ответственностью подходить к делу защиты природы. Правительству и палате «Атамекен» следует принять конкретные меры. Нужно продолжить широкое внедрение самых передовых технологий в эту сферу, а также наладить работу современной системы мониторинга эмиссий.

В фокусе нашего внимания останутся вопросы сохранения уникальной флоры и фауны Казахстана. Государство предпримет все необходимые меры для защиты лесов и степей от пожаров.

Несмотря на огромное природное раз-

нообразие Казахстана, леса занимают лишь 5% территории страны. Воспроизводство лесов имеет определяющее значение для сохранения экологического равновесия и дальнейшего устойчивого социально-экономического прогресса страны. С первых дней своего президентства я уделяю особое внимание этому вопросу.

В стране набраны неплохие темпы озеленения, которые нельзя снижать. В лесном резерве «Семей орманы» функционирует единственный в Центральной Азии лесосеменной комплекс по выращиванию посадочного материала, соответствующий передовым международным стандартам. Необходимо масштабировать данный проект в других лесных регионах республики.

Идея увеличения лесных массивов должна стать по-настоящему народной. По этой теме нужно организовать серьезную информационно-разъяснительную работу среди граждан.

Как вам известно, в стране с весны проходит общенациональная экологическая акция «Таза Казакстан». Это созидательное начинание сплотило граждан. За несколько месяцев в акции приняли участие около 3 млн человек, которые навели порядок в сотнях тысячах дворов, собрали более одного миллиона тонн мусора. Благодаря подобным инициативам в стране укореняется новая культура, новая общественная этика. Можно сказать, что это и есть подлинный патриотизм и забота о Родине. Посредством таких дел формируется новое качество нашей нации.

Это не временная акция, данный важный проект должен продолжаться круглый год, поскольку, откровенно говоря, некоторые безответственные граждане по-прежнему загрязняют природу, улицы. За такие действия эти люди должны отвечать за закон.

Другими словами, надо, чтобы забота о чистоте окружающей среды стала повседневной нормой для каждого. У нашей нации очень много хороших качеств. К примеру, за рубежом нас знают как гостеприимный и доброжелательный народ. Стремление к чистоте и порядку точно так же должно стать неотъемлемой чертой нашего национального характера.

За качественное проведение акции «Таза Казакстан» в регионах непосредственно ответственны акимы, которые должны разъяснить людям ее огромную важность и правильно организовать работу. Главам регионов следует заниматься не только хозяйственными проблемами, но и постоянно уделять внимание вопросам общественной и культурно-духовной жизни. Нужно, чтобы каждый руководитель напрямую работал и выстраивал доверительный диалог с гражданами. Тогда и люди поддержат его начинания, внесут вклад в полезные для страны дела. Это и является показателем авторитета акимов.

ВОСЬМОЕ. Следует кардинально повысить эффективность государственного управления.

С момента выдвижения моей концепции «слушающего государства» прошло чуть более пяти лет. За этот срок удалось изменить культуру взаимодействия между обществом и властными структурами. Появилось достаточное количество действенных механизмов выражения мнений и различных диалоговых площадок.

Нормой стало прямое общение государственных служащих с гражданами. Можно сказать, что данная концепция сформировала новую модель поведения госслужащих – проактивную и открытую, а значит, более ответственную и эффективную.

Однако, чтобы обеспечить дальнейшее развитие диалога между государством и обществом, всем нам нужно быть добросовестными, объективными, действовать исключительно в рамках закона, отвечать за свои слова и поступки.

Мы видим, как общественную инициативу порой перехватывают безответственные, экзальтированные популисты, не обладающие глубокими знаниями по обсуждаемым в обществе проблемам. Это не имеет ничего общего с демократией.

Крайне важно, что начала формиро-ваться единая экосистема по работе с обращениями, которая позволяет более точно определять потребности и ожидания граждан. Для совершенствования своей работы госорганам следует больше внимания уделять анализу обращений.

Одним из запросов граждан, который государство удовлетворило за последние годы, стало внедрение прямой выборности акимов.

Так, с 2021 года избрано около 2,5 тысячи акимов сел, что составляет 90% от общего количества глав сельских населенных пунктов. В остальных селах выборы будут проходить по истечении сроков полномочий их акимов. Средний возраст вновь избранных акимов – 46 лет, 60% из них ранее не работали на государственной службе. Среди них есть предприниматели, члены различных партий. Одним словом, корпус акимов, избранных народом, в значительной степени обновился.

Осенью прошлого года мы впервые начали проводить выборы акимов районов и городов областного значения. Во всех областях по новым правилам было избрано 45 акимов. После всестороннего изучения итогов выборов и анализа работы избранных акимов было принято принципиальное решение об окончательном переходе со следующего года на новую систему. В дальнейшем акимы районов и городов областного значения станут избираться только через прямые выборы, которые будут проводиться по мере истечения полномочий (то есть сроков ротации) действующих акимов. Это очередной важный шаг в деле трансформации политической системы. Политические реформы – это не разовая кампания. Если это требуется для развития государства, реформы будут проводиться постоянно.

Не снимается с повестки дня проблема повышения компетенций госслужащих. Все назначения следуют осуществлять с учетом профессиональных и моральных качеств кандидатов, а также их результативности на предыдущих должностях. Принципы меритократии никто не отменял. Положительные изменения в этой работе имеются. Осуществлен переход всех государственных органов в единую кадровую информационную систему.

Теперь Агентству по делам госслужбы и Правительству следует обеспечить автоматизацию кадровых вопросов организаций, финансируемых из государственного бюджета.

ДЕВЯТОЕ. Следует всемерно утверждать в обществе идеологию закона и порядка.

Широкое проникновение цифровых технологий в повседневную жизнь людей сопровождается ростом количества разного рода мошенничеств. Мы это уже видим. Поэтому в современных реалиях знание основ экономики и финансов, обладание элементарными цифровыми навыками становится особенно важным. В этой связи хочу отметить проект «Карызыс қорам», инициированный партией «Атамекен» для повышения финансовой грамотности граждан. В прошлом году проект охватил 65 тысяч человек, и в текущем году он будет значительно расширен.

Правительству совместно с финрегуляторами необходимо внедрить в школах и вузах образовательные программы по основам финансовой грамотности и цифровой гигиени. Это усилит иммунитет казахстанцев к разного рода мошенническим схемам. Всем уполномоченным органам требуется принять решительные меры противодействия мошенничеству и сопутствующим правонарушениям, от которых страдают добродорядные граждане.

В настоящее время разрабатывается проект нового Закона «О профилактике правонарушений». Его реализация потребует консолидации усилий госаппарата и общества. Только в этом случае можно изменить ситуацию, обеспечить верховенство закона и безопасность граждан.

Во всех обществах, в нашем в том числе, существуют запросы на такие базовые категории, как справедливость и безопасность. Полноценное удовлетворение этих основных потребностей является надежным показателем эффективности государства.

Последовательно реализуя масштабные реформы, мы значительно расширяем свободу выражения мнений, создали возможность для участия граждан в процессе принятия государственных решений.

Глубокие социально-экономические преобразования, комплексные меры в сфере защиты прав человека направлены прежде всего на построение справедливого общества как основы для всестороннего прогресса нашей страны. Поэтому мы продолжим реформы и си-

стемную работу в данном направлении.

Вместе с тем нашим стратегическим приоритетом остается обеспечение безопасности граждан – фундаментальной ценности для каждого человека и общества в целом.

За последние годы мы уже добились существенного прогресса в формировании безопасной среды. На наших улицах, в общественных местах нет разгула преступности и беззакония. А ведь во многих странах, в том числе и в некоторых развитых государствах, бушует настоящая эпидемия преступности и беспорядков. Но почивать на лаврах нам никак нельзя.

Одна из моих основных задач – сделать Казахстан территорией комфортной и безопасной жизни. Перед правоохранительными и профильными государственными органами поставлена задача – обеспечить всестороннюю безопасность граждан.

Министерство внутренних дел обязано принимать жесткие меры в отношении всех правонарушений: от мелкого хулиганства и вандализма до незаконной иммиграции и тяжких уголовных преступлений. В правовом государстве нет места криминализму, поэтому с бандитизмом должно быть покончено. Это же касается деструктивной деятельности экстремистов, включая религиозных радикалов. Правоохранительным органам нужно пройти профессионализм, решительность и принципиальность.

Предмет серьезного беспокойства всего общества – аварийность на дорогах. С начала года в результате ДТП погибли свыше 1300 человек, пострадали более 16 тысяч. Фактически ежедневно на дорогах погибают люди, иногда целимы смытыми.

Дорожная безопасность может быть обеспечена посредством улучшения дорожно-транспортной инфраструктуры и внедрения интеллектуальных систем. Это касается не только дорог местного значения, но и республиканских трасс. Профильному ведомству следует обеспечить надлежащий контроль за техническим состоянием автомобилей.

Не секрет, что уровень подготовки санитарных водителей снизился, они получают права без должного обучения в школах. Жду от Правительства, акимов, МВД более решительных действий. Данная проблема должна быть в фокусе внимания и депутатов.

Первостепенное значение имеет соблюдение закона и порядка в армии, куда молодые ребята идут отдавать долг Родине. Чтобы солдаты могли должным образом выполнять свои обязанности, в Вооруженных Силах и других силовых структурах в первую очередь надо обеспечить железную дисциплину.

Родители доверили государству своих сыновей, поэтому именно на руководстве армии и правоохранительных органов лежит особых ответственность за их здоровье и безопасность.

Еще одна важная задача – борьба с наркотиками. По сути, это вопрос сохранения генофонда нации.

Необходимые законодательные меры уже приняли. Однако каких-то конкретных результатов пока не видно. Нельзя сказать, что государственные структуры, в том числе правоохранительные органы, работают эффективно. Проблема наркотиков усугубляется.

Мы должны построить общество, основанное на законе и порядке, в котором, куда бы дети ни пошли, им не придется отдавать долг Родине. Чтобы солдаты могли должным образом выполнять свои обязанности, в Вооруженных Силах и других силовых структурах в первую очередь надо обеспечить железную дисциплину.

Мы должны построить общество, основанное на законе и порядке, знаниях и pragmatism. Залог успеха нации заключается в культурности, солидарности и созидательности граждан, в особенностях молодежи. Чтобы стать цивилизованной страной, нам нужно избавляться от разрушительных моделей поведения.

Об этом я говорил на заседании Национального курултая, приведя пять социальных зол, угрожающих будущему нашей страны. За это время проведена определенная работа. Приняты законы, предназначенные поставить запон вандализму и лудомани, запрещены так называемые вейлы. Предпринятые шаги уже дают свои результаты. В борьбе с социальными пороками мы должны объединить усилия всего общества.

Отличительными чертами нашего национального характера всегда были открытость и толерантность. Во многом именно эти качества лежат в основе единства и согласия – главных ценностей нашего народа.

Послание Главы государства Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана «Справедливый Казахстан: закон и порядок, экономический рост, общественный оптимизм»

← 1,2,3,4 В Казахстане нет и не может быть никаких притеснений по какому-либо признаку, будь то языковому, конфессиональному, этническому или социальному. Отдельные случаи, провокации, конечно, имеют место, но они происходят из-за безответственности, невежества некоторых граждан, такие факты пресекаются и будут пресекаться правоохранительными органами по закону.

При этом не секрет, что хорошо известные нам ангажированные лица, в том числе действующие из-за рубежа, пытаются манипулировать общественным мнением, допускают безосновательные выпады против нашей страны. Все эти хорошо проплаченные попытки посеять раздор в Казахстане обречены на провал, потому что у нас ни на общественном, ни на политическом уровне не было, нет и никогда не будет никаких «фобий». Мы продолжим строить гармоничное, справедливое, стабильное общество.

Мы – прогрессивная нация и поэтому должны смотреть дальше и шире, быть выше разного рода провокаций, показывать реальные примеры благородства, полагаться на силу закона.

Я уже говорил: нельзя постоянно оглядываться назад, вести поиск виновных, будь это система или отдельные политические персонажи. Нужно знать и изучать свою историю, но не искать в ней поводов для уныния и обид. Из событий прошлого, какими бы они трагичными ни были, следует извлекать полезные уроки. Надо с оптимизмом смотреть вперед, думать о прогрессе и развитии нашей страны.

Поэтому повторяю: в нашем обществе должны царить закон и порядок. Это базовое условие обеспечения как общественной, так и индивидуальной безопасности. Только так мы создадим Справедливый, Чистый и Безопасный Казахстан. Чтобы достичь этой стратегической цели, необходимо создавать благоприятные внешние условия для мирного, устойчивого развития страны. Это задача дипломатии, которая в нынешних сложнейших geopolитических реалиях должна быть высокопрофессиональной.

Казахстан твердо придерживается мирующей и сбалансированной внешней политики. Главными задачами нашей дипломатии остаются укрепление суверенитета и независимости государства, защита прав граждан за рубежом, привлечение национальных интересов, привлечение инвестиций в экономику.

Казахстан убедительно демонстрирует приверженность широкому многостороннему сотрудничеству в строгом соответствии с Уставом ООН. Наша страна играет активную роль в решении вопросов международной безопасности и стабильности.

Мы поддерживаем усилия ООН и других международных организаций по борьбе с терроризмом, экстремизмом, нелегальной миграцией, изменением климата и другими угрозами, поддерживаем миротворческую деятельность ООН, разоружение инициативы, выступаем за урегулирование вооруженных конфликтов дипломатическими средствами.

Под председательством Казахстана в Астане прошли важные международные

мероприятия, в том числе саммиты глав государств Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии, Содружества Независимых Государств, Шанхайской организации сотрудничества, Организации тюркских государств. Мы благодарны нашим союзникам и партнерам за поддержку.

Уважаемые соотечественники!

Вы видите, какие фундаментальные сдвиги сегодня происходят в мире. В условиях экономических, политических, климатических и множества других вызовов глобального и регионального масштаба нам приходится параллельно решать огромное количество как текущих, так и стратегических задач. Ресурсы на все, естественно, не хватает, и сиюминутного результата никто не обещает. Многие проблемы в стране накапливаются годами. Мы, ничего не скрывая, открыто говорим все как есть. И как бы это ни было трудно, целенаправленно и системно решаем все вопросы. Предстоит большая работа.

Обеспечение устойчивого социально-экономического прогресса, всестороннее раскрытие созидательного потенциала граждан, реальное повышение благосостояния народа – это главные задачи государства.

Сквозной идеей, которой должны руководствоваться члены Правительства, акимы, депутаты и все общество, является патриотизм. Каждое наше начинание должно исходить из созидательных устремлений, каждым своим действием мы должны вносить вклад в развитие

страны. Бережно используя ресурсы, усердно работая и уплачивая налоги, покупая отечественные товары, инвестируя в различные проекты, мы укрепляем потенциал нашего государства, а значит, приносим пользу своей Родине и своим семьям.

Мы должны решать стоящие перед нами задачи pragmatically и последовательно, не впадая в пессимизм и апатию. От этого зависит не только благополучие народа, но и историческая судьба страны в эту непростую эпоху.

У нас есть четкое видение долгосрочных перспектив развития нашего государства. Для достижения поставленных высоких целей нам необходимо сохранять сплоченность, проявлять взаимную поддержку и уважение.

Благодаря единству наш народ всегда достойно преодолевал различные вызовы. Так будет и вперед. Давайте вместе сделаем нашу Родину справедливым и развитым государством, в котором каждый может найти свое призвание и претворить мечты в реальность.

У нас общая высокая миссия – построить для будущих поколений Справедливый Казахстан, государство равных возможностей для всех и каждого. Для этого как Глава государства я приложу все усилия. Уверен, и вы будете неустанно тружаться в имя общей цели.

Пусть процветает наша священная Родина – Казахстан!
Пусть будет благополучен наш народ!

Акорда
2 сентября 2024 года

В аппарате акима района

Во вторник аким района Рахат Смагулов провел аппаратное совещание с участием руководителей местных исполнительных и территориальных органов, акимов сельских округов, на котором был рассмотрен ряд актуальных вопросов.

Первым был рассмотрен вопрос об активных мерах занятости. По информации директора Карагандинского центра Динары Мухаметжановой, с января текущего года направлены на краткосрочное обучение 18 человек. 10 человек завершили обучение и были трудоустроены на рабочие места по заявкам работодателей.

В 2024 году 22 человека из категории социально-незащищенных групп получили гранты для развития новых бизнес-идей в рамках Национального проекта по развитию предпринимательства.

По программе «Молодежная практика» направлен 41 человек. После завершения активных мер занятости трудоустроены 13 человек на постоянные рабочие места. На общественные работы направлены 224 человека. Трудоустроены на постоянные рабочие места после ее завершения 42 человека. На социальные рабочие места направлены 20 человек, 8 трудоустроены на постоянные рабочие места. По программе «Первое рабочее место» направлен 21 человек. Трудоустроены на постоянные рабочие места после завершения программы 7 человек. По программе «Серебряный возраст» направлены 27 человек, 6 трудоустроены. С начала года из числа получателей адресной социальной помощи на постоянное место работы трудоустроены 37 человек, на общестственные работы - 7, на молодежную практику - 2.

В ходе обсуждения данного вопроса аким района поручил усилить мониторинг предпринимателей, получивших грантовые средства на развитие бизнеса в 2023-2024 годах. Направить списки в управление государственных доходов для проверки прекративших деятельность. Усилить работу по трудоустройству на постоянные рабочие места, в том числе после активных мер. Провести мониторинг семей за 2023-2024 год, получающих на постоянной основе адресную государственную социальную помощь. Провести работу по повышению дохода данных семей.

О состоянии оперативной обстановки на территории района доложил исполняющий обязанности начальника ОГП района М.Жумабаева подполков-

ник полиции Жанат Рахметов.

В районе продолжается активная работа по профилактике правонарушений. В рамках принципа «нулевой терпимости» к преступлениям, местная полиция проводит регулярные мероприятия по выявлению и учету потенциальных нарушителей порядка, а также по работе с лицами, склонными к противоправным действиям.

По итогам семи месяцев 2024 года зарегистрировано 55 преступлений, что на 36,8% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2023 года. Тем не менее, общая раскрываемость дел снизилась с 71,6% до 61,4%. Среди основных успехов — снижение числа тяжких и особо тяжких преступлений, а также отсутствие таких правонарушений, как насилие тяжкого вреда здоровью, скотокрадство, изнасилование и разбой.

Однако зафиксирован рост регистрации убийств, краж и мошенничеств, в том числе интернет мошенничеств. Особую тревогу вызывает увеличение числа преступлений, совершенных несовершеннолетними и в общественных местах.

Сотрудники местной полиции выявили 4176 административных правонарушений, из которых 1971 дело завершилось наложением штрафов на общую сумму выше 34 миллионов тенге. Уровень взыскания штрафов составил 77,1%, что выше показателя прошлого года.

Важным направлением работы полиции остается обеспечение безопасности дорожного движения. В районе регулярно проводятся мероприятия по выявлению нарушений ПДД, особое внимание уделяется пресечению управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

В целях профилактики преступлений на территории района разработаны 15 маршрутов патрулирования, что способствует эффективной работе с лицами, состоящими на учете.

Рахат Смагулов поручил на постоянной основе, в сотрудничестве с отделом внутренней политики, проводить информационно-разъяснительную работу с населением по профилактике мошенничеств, краж и других видов преступлений посредством подворового обхода, социальных сетей, чатов Telegram, WhatsApp. Совместно с акимами сельских округов провести работу по недопущению незаконной торговли алкогольной продукцией.

В завершение совещания по рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления.

Встреча в новом учебном году

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, а также закрепления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, на территории СКО проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Внимание – дети!».

В первый день нового учебного года в рамках профилактических мероприятий сотрудники ЛОП на ст. Булаево провели беседы о вреде и ответственности за курение и потребление наркотиков

с учащимися булаевских школ. Также была проведена беседа среди родителей и учеников 1-9 классов по профилактике детского травматизма. Родительская роль в этом процессе очень важна, так как родители являются первыми учителями для своих детей и могут передать необходимые знания о правилах дорожного движения и поведения на железной дороге.

ЛОП на ст. Булаево

Маршрут ежедневного подвоза учащихся, проживающих в г. Булаево, на 2024-2025 учебный год

1 смена, начало занятий

Название остановки	Время стоянки
НПС	7.20
Заготскот	7.23
магазин «Север»	7.25
магазин «Софья»	7.28
Булаевская СШ №2	7.30
ул Столбовая, новые дома (перекресток около 1 дома)	7.35
пересечение ул. Ч. Валиханова – ул. Северная	7.40
Колледж ПТИС	7.45
Шиномонтаж (бывшая АЗС)	7.52
остановка Вокзал (гимназия)	7.55
Старый переезд	8.00
магазин «Людмила»	8.03
остановка Поликлиника	8.05
остановка Старая поликлиника	8.10
СШ имени Магжана Жумабаева	8.12
магазин «Шанхай»	8.15
пересечение ул.Пионерская-Чехова	8.17
магазин Эксперимент 2 (ул. Юбилейная)	8.20
Школа-гимназия имени Батыра Баяна	8.28

2 смена, начало занятий

Название остановки	Время стоянки
ул. Столбовая, новые дома (перекресток около 1 дома)	13.00
пересечение ул. Ч. Валиханова – ул. Северная	13.05
остановка Вокзал (гимназия)	13.20
Старый переезд	13.25
магазин «Людмила»	13.30
остановка Поликлиника	13.32
остановка Старая поликлиника	13.37
СШ имени Магжана Жумабаева	13.40
ул.Пионерская БКШС	13.46
СШ имени Магжана Жумабаева	13.52

1 смена, окончание занятий

Название остановки	Время стоянки
ул.Пионерская	14.30
СШ имени Магжана Жумабаева	14.40
остановка Старая поликлиника	14.45
остановка Поликлиника	14.50
магазин «Людмила»	14.52
Старый переезд	14.55
Школа-гимназия имени Батыра Баяна	15.00
Колледж ПТИС	15.10
магазин «Софья»	15.12
Булаевская СШ №2	15.15
ул Столбовая, новые дома (перекресток около 1 дома)	15.20
пересечение ул. Ч. Валиханова – ул.Северная	15.22
Заготскот	15.25
НПС	15.30

2 смена, окончание занятий

Название остановки	Время стоянки
ул.Пионерская БКШС	19.05
остановка магазин «Шанхай»	19.08
СШ имени Магжана Жумабаева	19.15
остановка Старая поликлиника	19.20
остановка Поликлиника	19.25
Школа-гимназия имени Батыра Баяна	19.32
Колледж ПТИС	19.42
магазин «Софья»	19.45
ул.Столбовая, новые дома (перекресток около 1 дома)	19.50
пересечение ул. Ч. Валиханова – ул.Северная	19.55

Начало учебного года и новое учреждение для дошкольников

В День знаний, 1 сентября, аким района Рахат Смагулов посетил Карагугинскую школу и принял участие в торжественном открытии нового мини-центра в селе Сульшок.



1 сентября – особенный день для каждого школьника, учителя и родителя. Это день, когда школьные двери вновь распахиваются, и дети возвращаются к учебе после летних каникул. В этом году праздник первого сентября в Карагугинской школе прошел в теплой, радостной обстановке. Букеты цветов, торжественные стихотворения и звонкий колокольчик – все это стало частью незабываемого мероприятия.

Рахат Смагулов, поздравляя учителей, учащихся и их родителей, отметил, что учеба – это не только труд и усилия, но и увлекательное путешествие, полное открытых и достижений и пожелал всем терпения, мотивации и успехов на пути к знаниям.

В Каракогинском сельском округе большое внимание уделяется развитию массового спорта. В этот праздничный день



карагугинские школьники получили в подарок 10 комплектов хоккейной формы.

Для 314 первоклассников района этот день стал началом их большого и важного пути в мир знаний. Одновременно 156 выпускников начали свой последний школьный год, который станет для них заключительной главой перед вступлением во

взрослую жизнь. Кроме школьных торжеств, этот День знаний запомнился еще одним важным событием для района – в селе Сульшок открылся новый мини-центр для дошкольников. Это учреждение, рассчитанное на 35 мест, уже принял 25 детей. Педагогический состав полностью укомплектован, что свидетельствует о высоком уровне подготовки центра.

Значимым вкладом в развитие села и создание этого мини-центра стало участие Кайрата Жанибекова, главы ТОО «Агрокомплекс Сульшок», благодаря которому и был построен мини-центр. Мебель для дошкольного учреждения приобретена за счет бюджетных средств, а в целях безопасности и модернизации установлены цифровые видеокамеры и высокоскоростной интернет.

Аким района Рахат Смагулов также посетил социальные объекты села – школу, сельский Дом культуры, возведенный два года назад на средства ТОО «Агрокомплекс Сульшок», мечеть, строящуюся также на средства ТОО.

Эти два события стали символом начала нового учебного года и дальнейшего развития образовательной системы в районе.

Праздничный концерт в честь Дня Конституции

В парке «Достық» г. Булаево прошел праздничный концерт, посвященный Дню Конституции. На мероприятие под названием «Азат елдің ар намысы – ата заң» собрались горожане и гости, чтобы отметить важный государственный праздник.



На LED-экране заставка, сопровождаемая дикторским голосом, который говорил о единстве и дружбе народа Казахстана, важности взаимного уважения и мира. Ведущие приветствовали собравшихся, напомнив о том, что Конституция – это основа стабильности, мира и процветания в стране, гарант прав и свобод всех граждан.

С самого начала вечера посетители ознакомились с книжной выставкой, организованной районной библиотеки «Конституция – мой гордость», побывали на ярмарке «Дары лета», организованной советом ветеранов. Эти мероприятия создали атмосферу праздника и напомнили о значении Конституции в жизни каждого казахстанца.



Концертная программа включала в себя яркие выступления артистов и танцевальных коллективов. Дуэты и сольные номера, казахские и русские народные, а также современные танцы создавали праздничное настроение и восхищали зрителей своим мастерством.

Концерт стал не только праздником, но и важным напоминанием о значении Конституции как символа независимости и демократического развития Казахстана.



В Булаево торжественно открыли новый торговый дом «Оптовик маркет»

В День Конституции в г. Булаево состоялось торжественное открытие нового торгового дома «Оптовик маркет». Мероприятие стало значимым событием для жителей и гостей города, собрав большое количество людей.

На торжественном открытии побывали аким района Рахат Смагулов, аким города Булаево Азамат Беримжанов и директор филиала Палаты предпринимателей «Атамекен» Нуржанат Шаримов.

В своем приветственном слове Рахат Смагулов подчеркнул важность этого проекта для развития местной экономики и создания новых рабочих мест.

Основатель торгового дома Даурен Кайшибеков выразил благодарность семье, друзьям, которые стали причастны к открытию ТД «Оптовик маркет».

Торговый дом «Оптовик маркет» представляет собой двухэтажное здание. На первом этаже располагается продуктовый супермаркет, на втором – вещевой отдел. На прилавках нового торгового дома представлена продукция, произведенная в районе и в других регионах страны. Для товаров местных фермеров

и перерабатывающих предприятий определены специальные места. Из местных товаров здесь можно приобрести овощи, молочную и мясную продукцию.

Проект осуществлен за счет собственных и кредитных средств индивидуального предпринимателя Даурена Кайшибекова. Открытие этого торгового дома позволит трудоустроить более 50 человек, из которых 25 уже приступили к работе.

Посетители, пришедшие на открытие, смогли оценить ассортимент торгового дома и сделать приятные покупки.

Открытие ТД «Оптовик маркет» стало значимым шагом в развитии торговой инфраструктуры города, укрепив экономическую базу района и предоставив новые возможности для его жителей.



29 августа в физкультурно-оздоровительном комплексе имени Батыра Баяна состоялся районный чемпионат по настольному теннису, посвященный Дню Конституции Республики Казахстан. В соревнованиях приняли участие лучшие спортсмены района, которые продемонстрировали свое мастерство и волю к победе.

Чемпионат по настольному теннису



В результате напряжённой борьбы среди девушек третье место заняла Илона Николаенко, второе место у Ивана Лелюха, чемпионом

стал Руслан Топышев.

Победу одержала Вера Разина. Среди мужчин третье место занял Бахтияр Амангельди-

нов, второе место у Ивана Лелюха, чемпионом

всем участникам за высокие спортивные до-

стижения и пожелали им крепкого здоровья и дальнейших успехов в спорте.

5 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ЯЗЫКОВ НАРОДА КАЗАХСТАНА

День языков - признак дружбы, родства и единства народа

Язык – одно из самых великих творений человечества. Это важнейшее средство общения, с помощью которого формируется и выражается человеческая мысль. Одной из главных задач библиотек является бережное и уважительное отношение к языку. В рамках Закона РК «О языках в Республике Казахстан» в районной детской библиотеке огромная роль отводится организации работы по изучению и развитию государственного языка, языков этнических групп, проживающих на территории нашего города.

В преддверии Дня языков народы Казахстана, который отмечается 5 сентября – в день рождения казахского просветителя и ученого Ахмета Байтурсынова, в районной детской библиотеке прошел речевой тюнинг «Побольше языков усвой, государственный, иностранный, свой». Цель мероприятия – формиро-



вание осознанного отношения к разнообразию языков, привитие культуры общения на разных языках, повышение интереса у детей к государственному, русскому, иностранному языкам.

Началось мероприятие с беседы, где был сделан акцент на важность знания и уважения своего родного языка, а также языков всех этносов, проживающих в Казахстане. Затем состоялась игра, в ходе которой ребята определяли значение своих имен, на трех языках разгадывали загадки и называли показанные им картинки. Все участники мероприятия показали свои способности, смекалку, сообразительность, за что были отмечены грамотами. Дети сделали вывод, что необходимо как можно больше читать книг, чтобы иметь большой словарный запас.

В завершение мероприятия прошел обзор книжной выставки «Язык – мостик дружбы и мира».

И. ГЛЕЙЗНИС,
заведующая РДБ.

8 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ СЕМЬИ

Что такое семья «Я»

В глобализированном человеческом обществе происходят процессы, отрицательно влияющие на институт семьи. Казахстанцам следует работать над сохранением его целостности, значимости. Это необходимо, чтобы сохранить традиционные человеческие ценности и основополагающее значение семьи в социуме. И в Казахстане ведется такая работа. Празднование Дня семьи – один из методов привлечь внимание к этой теме, подчеркнуть, что семья – основа жизни и ее следует беречь.

Второе воскресенье сентября в нынешнем году приходится на восьмое число. В этот день мы будем чествовать лучшие семьи наших земляков, говорить о неоценимой роли семьи и поздравлять своих близких с замечательным, важным для каждого из нас праздником.

Накануне этого события хотелось бы рассказать о дружной семье жителей села Возьвышенка Масковец. У этой крепкой, трудолюбивой четы четверо прекрасных детей, воспитание которых Денис Александрович и Юлия Анатольевна всегда считали главным делом своей жизни.

Супруги Масковец - коренные сельчане. Они не боятся никакого труда, ведь работа настоящего сельского жителя – норма жизни. К тем, для кого нормой становится праздность, в наших селах всегда относились с легким презрением. А семья Масковец возвышенцы, напротив, уважают. И есть за что.

Юлия Анатольевна – учитель русского языка и литературы. Ее родители Валентина Владимировна и Анатолий Анатольевич, труженики села «Александровский», старались передать своим детям все лучшее, чему учили в свое время и их самих: уважению к старшим, к труду, честности и другим замечательным общечеловеческим ценностям. В хороших семьях все это передается от старшего поколения младшим из рода в род, поэтому Юлия всегда уважала родителей прислушивалась к их мнению. И это сказалось даже в выборе профессии. Родители с большим уважением говорили о труде школьного учителя и той важной роли, которую играет он на селе. Окончив Александровскую среднюю школу, Юлия поступила на филологический факультет Северо-Казахстанского университета имени Манаша Козыбаяева. ВУЗ она окончила с красным дипломом. Первый педагогический опыт получила в стенах Писаревской средней школы, потом работала в родной школе. Вышла замуж за хорошего, трудолюбивого парня. Денис Александрович рос без отца, они с братом с юных лет взяли на себя весь тяжелый мужской труд. Работать на производстве Денис стал рано – нужно было помогать маме.

В 2016 году семья перебралась из Александровки в Возвышенку, и Юлия

во второе воскресенье сентября казахстанцы отмечают День семьи. Это праздник особенный. Трудно представить, что из жизни человечества может исчезнуть институт семьи. Ведь она – основная ячейка общества, любого государства, их фундамент. Семья сама по себе – маленькое государство. Православие, например, с ранних веков христианства рассматривает семью, как малую церковь. И это подчеркивает огромное значение семьи в нашей жизни.



Анатольевна стала учителем русского языка и литературы Возвышенской средней школы. Глава семьи работает механиком и шофером в ТОО «Рика кз». Работает от души. Порой и дома редко бывает, особенно во время садры. Благо, что сыновья подсобли и дома матери помогают. Юлия Анатольевна гордится тем, что нет такого мужского дела, с которым не справился бы ее муж. Он владеет всеми видами транспорта. С техникой «на ты». Его всегда ценили на работе.

Супруги – трудоголики в самом хорошем смысле этого слова. К праздности в их семье не привык никто. Юлия Анатольевна была старшим ребенком в семье. А со старших, как известно, спросу больше. Отвечать приходилось не только за себя, но и за малышей. И нужно быть первой помощницей маме. Так что чувство ответственности перед семьей у супругов Масковец заложено с детства. Трое старших детей – сыновья. Отец для них – пример настоящего мужчины. Сейчас в семье растет и долгожданная девочка – шестимесячная Ксюша. Появлению маленькой сестры братья рады.

Старший сын Александр – будущий строитель, студент Тюменского индустриального института. Для семилетника Артема и шестиклассника Тимофея он непрекаемый авторитет, главный помощник родителей, поддерживающий единую линию семейного воспитания.

Воспитание это, по мнению ребят, самое правильное. В их доме все знают, что каждый должен выполнять свои обязанности в наложенным семейством быту. Ведь родной дом – это не только любовь и нежность, но и совместные заботы, разделенные на всех. Став студентом, Александр покинул дом. Но на каникулы приезжает и старается сделать побольше важных для семьи дел. Вот и этим летом купил, заготовил и сложил братиями дрова, затеял ремонт крыши, а младшие ему помогали. Они также растут людьми ответственными и неленивыми. Артем отличник, активист, староста класса. Тимофей учится хорошо. Последнее время стал заниматься теннисом. Выступал на районных соревнованиях. Дважды становился призером.

Парни стараются во всем походить на отца. Подражая ему, также уважают и

любят свою маму, которой у них есть все основания гордиться. Педагог-исследователь, Юлия Анатольевна пользуется заслуженным авторитетом коллег и любовью учеников. Специалист она творческий, ищущий. Умеет увлечь ребят своим предметом. Ее ученики успешно участвуют в интеллектуальных марафонах и предметных олимпиадах. А ее как учителя радует каждый успех ребят. А уж если кто-то пойдет по стопам своей учительницы, как это сделала студентка СКУ Алина Оренштейн, – это радость еще большая.

Работа дает Ю. А. Масковец многое поводов для радости. Такие чувства подарило посещение школы-пансионата для талантливых ребят из сельской местности «IQanat». Эта частная школа полного пансионата, где учатся и живут одаренные учащиеся 10 и 11 классов. Находится это учебное заведение на территории курортной зоны «Боровое». Приглашенные сюда педагоги знакомили с новыми интересными методиками преподавания. Для творческого человека ценность таких встреч с интересными, ищущими коллегами трудно переоценить. Юлия Анатольевна говорит, что работа учителей из Борового потрясает и вдохновляет. А получила она приглашение провести неделю в Боровом, став участницей проводимых здесь творческих встреч, не случайно. Устроители мероприятия решили выявить талантливых, ярких учителей. С этой целью детям предложили написать сочинение на тему «Кого из своих учителей вы хотели бы поблагодарить за то, что вы здесь учитесь?». Приглашены на кворум были те, о ком ребята написали слова признательности, о чьих уроках и учительском труде сумели сказать ярко и убедительно. Благодарность своему любимому учителю выразила школьница из с. Возвышенка Жасмин Шупанова, успешно поступившая в школу «IQanat» в 2020 году.

О профессиональных качествах Юлии Анатольевны можно говорить много и очень хорошо. Ее портфолио убедительно демонстрирует высокий профессионализм, добросовестность и увлеченность педагога. А о человеческих качествах супружеского Масковец говорит не только их отношение к избранному делу. Свидетельствуют об этом и их взаимоотношения с коллегами, сельчанами, а главное – их прекрасная, дружная семья. Семья, члены которой близки и доброго друг другу.

Общеизвестно замечательное выражение: «Семья – это семья «Я». Неважно, сколько людей объединяет семейный очаг. Семья – это семья слагаемых. Ими являются доброта, любовь, терпение, понимание, мудрость, уважение, забота. И все эти слагаемые в семье Масковец есть.

Т. БОРИСОВ.

По велению сердца

В нашем районе также немало людей, стремящихся творить добро на благо людей. Накануне международного праздника хотелось бы рассказать об одном таком человеке. Асемгуль Елюбаевна Бекжокина – руководитель благотворительного фонда «Доброе в селе». Желание помочь людям жило в ней всегда. Оно привело Асемгуль в волонтерское движение, и она стала волонтером благотворительного фонда «Добрая планета». Здесь Асемгуль многому научилась. Пришла мысль о необходимости создания организации, нацеленной на помощь сельчанам, жителям самых удаленных населенных пунктов. А мысли у этой женщины с делом не расходятся.

Такова предыстория создания благотворительного фонда «Доброе в селе», который существует с 16 августа 2022 года. Создан и действует он в нашем районе, хотя в последнее время его деятельность стала понемногу выходить за его границы. Работа фонда ведется в трех направлениях: люди, экология и защита бездомных животных. Сейчас в организации работают шесть человек. Кроме сотрудников фонда, действует в районе армия волонтеров. Каждый из них может выбрать себе работу по интересующему его направлению.

Сделано уже немало. Так, защитники экологии – волонтеры «Хранители бесценного» заботятся о птицах и диких животных. Делают кормушки для птиц и косуль, запасают корм для птиц и диких животных (нарезка веток в летний период и так далее), следят за чистотой наших лесов и водоемов и делают много другой полезной работы. Есть среди наших земляков те, кому не безразлична судьба домашних животных, оказавшихся на улице. Фонд объединил их, и они организованно ведут работу по спасению братьев наших меньших. Волонтеры бедных хвостиков подбирают, кормят, лечат, ищут им хозяев. Предпринимаются попытки создания приюта для бездомных животных. В интернет выкладываются ролики, например, о кормлении животных, о собачке, которой печат искалеченные лапки. И, наконец, радостное событие – лапки не пропасть ампутировать, они здоровы.

Но самая главная, конечно, деятельность в поддержку людей, которые нуждаются в помощи. Жизненные ситуации могут быть очень сложными. И не всегда человек сам, без посторонней помощи, может преодолеть их. Асемгуль Елюбаевна говорит, что ей иногда советуют не реагировать так остро на то, с чем она сталкивается по руку своей деятельности. И тут же довольно эмоционально заявляет: «Я не могу молчать, оставаться в стороне. Не могу не реагировать, особенно если дети голодают». Случаев, когда женщина не может «не реагировать» много. Для человека с таким большим и чутким сердцем, как у нее все ясно: если помощь нужна, она должна быть оказана.

Умение сочувствовать, сострадать, подать в нужную минуту руку помощи издревле присуще жителям нашей страны. В самые трудные исторические периоды жизни казахстанцы, которым самим несложно приходилось, помогали, поддерживали тех, кто находился в отчаянном положении. Казахстан стал прибежищем для многих, кто попал под жестокие жернова эпохи. Традиции благотворительности и милосердия и сейчас живут и действуют в нашей стране.



Есть люди, которые остро чувствуют чужую боль. Как можно оставаться равнодушным к горю семьи маленькой Амины? Кто-то равнодушно блефует о том, что аутизм не лечится. А Асемгуль Елюбаевна возражает: малышка нуждается в микроволновой рефлексии. Сбор проводится не для того, чтобы вылечить аутизм. Есть вытекающие заболевания, имеющие серьезные последствия. Аутизм вызывает эпилептические волны – нужны обследования. И тут же женщина предлагает понять горе, обрушившееся на семью, оказавшуюся в тяжелейшем положении, вынужденную влезть в кредиты. А ведь у мамы большой девочки еще двое детей – студенты.

Оппонентов у людей, занимающихся благородным делом, как это ни странно, хватает. Находятся противники помощи таким женщинам, как Люба, которая родилась в неблагополучной семье. Родилась она на Украине, в Луганской области,

куда мама на непродолжительное время уезжала, но потом вернулась в наш район, в село, где Люба выросла и живет по сей день. Паспорт девочки из неблагополучной семьи в свое время не получила. Рано вступила в гражданский брак. Рядом с ней никогда не было близкого старшего человека, который подсказал бы ей, не имеющей житейского опыта, как жить. Когда стала получать паспорт, на основании свидетельства о рождении ее сделали гражданкой Украины. Гражданский муж, оставив женщины с двумя детьми, забыл об их существовании. О том, что она имеет право автоматически получить вид на жительство, женщина не знала. Любе угрожало депортация в Луганскую область. Для Любы и ее детей de facto Украина – это чужая страна. И она больше всего боится быть разлученной с детьми. Она сама в детстве многое пережила. И говорит, что дети – единственное, что у нее есть, единственное ради чего она живет.

Проблему матерей двух детей своими силами решить не сумела. И фонд «Доброе в селе» помог ей справиться с создавшейся ситуацией. Таких случаев много. Вот и для мамы Алексея Ивановича, у которой вместе с деньгами украли в свое время «красный паспорт», возник непредвидимый для нее барьер: нет формы №1 для получения нового документа. Сама она справиться с ситуацией не может. 20 лет живет без документа и даже необходимую медицинскую помощь получить не может. Она болеет, терпит страдания.

Здесь умышленно не называются фамилии и конкретное место проживания людей, чтобы не возникло ненужных экс-цессов – люди не всегда бывают доброжелательны. Находятся те, кто осуждает волонтеров за раздачу продуктов нуждающимся. Удивляют противники помощи особенным детям. Ведь размещененный в Instagram сотрудниками фонда видеосюжет, где особенный мальчик, которому необходим вертикализатор, читает стихи о детях, подобных ему, не может человека оставить равнодушным. Фонд «Доброе в селе» многое делает для ребятишек с особыми потребностями. Это сбор средств для каждого из них, которому служат благотворительные концерты, ярмарки и многое другое. А как рады дети подаркам, поздравлениям с ростовыми куклами и прочими сюрпризами! Такая радость необходима каждому малышу. Волонтеры, организующие такие выезды в села, просто молодцы.

Перечислить все, что делается фондом «Доброе в селе» достаточно трудно. Да и необходимости в этом нет. Достаточно сказать, что для этих неравнодушных и душевных щедрых людей чукой беды не бывает. Так, недавнее наводнение вызвало целую волну проявлений доброй воли среди наших сограждан. Не остались в стороне и волонтеры «Добра в селе». Пострадавшим было отправлено фондом 2 тонны гуманитарной помощи. Сюда входили продукты питания, средства гигиены, одеяла и т. д. Для солдат воинской части 6637, которые были заняты предотвращением бедствия и помощью пострадавшим, доставлялись перчатки, фонарики, резиновые сапоги, свечи, фитильи, продукты питания.

Асемгуль Елюбаевна Бекжокина с огромным уважением и любовью говорит о своих товарищах, занятых благотворительностью, о волонтерах, обо всех, кто поддерживает «Доброе в селе». Особенно приятельна она тем, кто с самого начала вместе с ней делал их доброе и благородное дело: Руслана Ораловне Сарсембайевой, Елене Ивановне Григоренко, Наталье Александровне Кузымшиной. Эти люди работают не ради похвалы и наград, а по велению сердца. Но ей так хотелось бы, чтобы имя каждого человека, делающего доброе дело, получило признание земляков. И в этом желании мне хочется ее поддержать.

Т. БОРИСОВ

Чемпион и наставник

Эрик Каримжанович Алибаев – заслуженный тренер Республики Казахстан, мастер спорта международного класса по гиревому спорту, многократный чемпион Азии и мира, судья международной категории. В 62 года наш земляк продолжает поражать своими достижениями и вдохновлять своих учеников. В нынешнем году он вновь доказал свою силу и выносливость, завоевав на чемпионате мира четыре золотые медали.

3 августа в поселке Явленка Есильского района прошли областные летние спортивные игры «Акбидай», где Эрик Алибаев занял второе место по гиревому спорту. С 21 по 26 августа в городе Чолпон-Ата, Кыргызстан, прошел чемпионат мира по гиревому спорту среди молодежи, юношей и ветеранов, где собрались более 600 участников из 21 страны. Северо-Казахстанская область на соревнованиях представляли 14 спортсменов, завоевавших не только золотые медали, но и титулы чемпионов мира. Среди них был Эрик Алибаев, который в возрастной группе 60–64 года и весовой категории до 85 кг показал феноменальные результаты, завоевав четыре золотые медали в длинном цикле, толчке, двоеборье и троеборье с гирями 16 кг.

Заслуги Э. К. Алибаева на этом не заканчиваются. Под его руководством ученики добиваются мировых успехов. Так, один из лучших воспитанников Эрика Каримжановича Айдар Казов – трехкратный чемпион мира, мастер спорта международного класса, был отобран в состав сборной Казахстана на Олимпийские игры в 2016 году. Ринат Баударбеков завоевывал бронзу на чемпионате Азии и дважды в универсаде среди студентов, неоднократный чемпион Казахстана. Алина Колиушко – многократная чемпионка Казахстана, мастер спорта международного класса, серебряный призер чемпионата мира, состояла в сборной Казахстана. Денис Полубояринов – мастер спорта международного класса, неоднократный чемпион Казахстана, двукратный чемпион мира. Установил рекорд Казахстана в толчке двумя руками с результатом 190 кг, который до сих пор остается непревзойденным. Жанали Туктаков – неоднократный чемпион Казахстана в тяжелой весовой категории 109 кг, бронзовый призер чемпионата мира, мастер спорта. Александр Шлехт – мастер спорта, неоднократный чемпион Казахстана. Установил рекорд в рывке с результатом 107 кг в весовой категории до 55 кг, который также остается непревзойденным уже 5 лет.

Эрик Алибаев – пример целеустремленности и любви к спорту. Его победы и достижения вдохновляют молодое поколение спортсменов, а его вклад в развитие гиревого спорта в Казахстане трудно переоценить.





ПОНЕДЕЛЬНИК 9 СЕНТЯБРЯ	ВТОРНИК 10 СЕНТЯБРЯ	СРЕДА 11 СЕНТЯБРЯ	ЧЕТВЕРГ 12 СЕНТЯБРЯ	ПЯТНИЦА 13 СЕНТЯБРЯ	СУББОТА 14 СЕНТЯБРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 СЕНТЯБРЯ
QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN
06.00 ЭНУРАН. 06.05, 04.00 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 04.25 «ИЖУ- МАРЖАН». 07.00 TANSHOLPAN. 10.00, 16.00 V ДУНИЕЖУЗЛИК КӨШІҢДІЛЕР ОЙЫНДАРЫ, КАЗАК КҮРЕСІ, ИРКТЕУ КЕЗЕҢ. 13.00, 02.30 «ТАТУ- ТӘТТІ». 14.45 АКОРДА. 15.00, 20.00, 00.10 АКПАРАТ. 15.10 АЛТА. 18.00 T/X «ЗЕЙНЕП». 20.30, 00.40 АШЫҚ АЛАН. 21.25 T/X «СЕН КАСЫМДА БОЛМАСАН». 22.15 T/X «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.10 «1001 ТҮН». 01.45 САНА. 01.25 САНА.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 04.15 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 15.00, 20.00, 00.10 АКПАРАТ. 07.00 TANSHOLPAN. 10.00, 16.00 V ДУНИЕЖУЗЛИК КӨШІҢДІЛЕР ОЙЫНДАРЫ, КАЗАК КҮРЕСІ, ИРКТЕУ КЕЗЕҢ. 13.00, 02.50 «ТАТУ- ТӘТТІ». 14.45 КОС ПАЛАТА. 14.45, 01.25 ӨЛЕМ ЖӨНЕ БІЗ. 15.15, 21.25 T/X «СЕН КАСЫМДА БОЛМАСАН». 16.00, 17.10 T/X «ЗАМАНДАСТАР». 18.00 T/X «ЗЕЙНЕП». 19.00 T/X «КОЛ СОЗҒАН ҮМІТ». 20.30, 00.40 АШЫҚ АЛАН. 22.15 T/X «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.10 «1001 ТҮН». 01.45 САНА. 04.40 АУЫЛДАСТАР.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 04.35 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.10 АКПАРАТ. 07.00 TANSHOLPAN. 10.00, 11.30 V ДУНИЕЖУЗЛИК КӨШІҢДІЛЕР ОЙЫНДАРЫ, КӨПКАР. КЕЗЕҢ. 12.10, 02.50 «ТАТУ- ТӘТТІ». 14.15 КОС ПАЛАТА. 14.45 ФЫЛЫМ АДАМЫ. 15.00, 21.25 T/X «СЕН КАСЫМДА БОЛМАСАН». 16.00, 17.10 T/X «ЗАМАНДАСТАР». 18.00 T/X «ЗЕЙНЕП». 19.00 T/X «КОЛ СОЗҒАН ҮМІТ». 20.30, 00.40 АШЫҚ АЛАН. 22.15 T/X «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.10 «1001 ТҮН». 01.25 САНА. 04.10 АУЫЛДАСТАР.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 04.55 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 10.00, 14.00, 20.00, 23.30 АКПАРАТ. 07.00 TANSHOLPAN. 10.00, 11.30 V ДУНИЕЖУЗЛИК КӨШІҢДІЛЕР ОЙЫНДАРЫ, КӨПКАР. КЕЗЕҢ. 11.10 УЛЫ ДаЛА ДУБЫР. 12.30, 02.30 «ТАТУ- ТӘТТІ». 14.15 T/X «СЕН КАСЫМДА БОЛМАСАН». 15.15, 01.15 БРЕГЕЙ. 16.00 V ДУНИЕЖУЗЛИК КӨШІҢДІЛЕР ОЙЫНДАРЫНЫң ЖАБЫЛУ САЛТАНАТЫ. 20.30, 00.30 АШЫҚ АЛАН. 21.25 ЖАКСЫЛЫҚ ЖАСА. АЛАН. 22.35 T/X «ӨГЕЙ ӨМІР». 00.00 ПАРАСАТ МАЙДАНЫ. 01.55 САНА. 04.25 АУЫЛДАСТАР.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 04.30 «ЖӘДІГЕР». 06.30, 17.00, 00.50 АКПАРАТ. 07.00, 03.30 «АУЫЛДА- СТАР». 07.35, 02.50 «ЗИННАР». 08.20, 04.00 ШАҢЫРРАК. 08.55 «ЭҢДЕР МЕН СОЗҒАН ҮМІТ». 12.10, 03.00 «ТАТУ-ТӘТТІ». 14.15 T/X «СЕН КАСЫМДА БОЛМАСАН». 11.00, 19.00 T/X «КОЛ СОЗҒАН ҮМІТ». 12.00, 01.50 ТЕЛЕДӘРІТЕР. 13.00 ДАРА БАЛА. 14.00 КОНЦЕРТ. 15.55 М/Ф. 17.20, 01.10 «КОС ПАЛАТА». 21.25 T/X «ЖАЛДЫЗДЫ ЖУП». 22.35 T/X «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.20 T/X «ЖАР-ЖАР». 03.15 «КҮМІС КӨМЕЙ».	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 04.05 «ЖӘДІГЕР». 06.30, ШАҢЫРАК. 07.00 «АУЫЛДАСТАР». 07.35, 02.30 Д/Ф. 08.20 «САҒЫНДЫРҒАН ЭҢДЕР-АЙ». 09.35, 04.00 АКСАУЫТ. 10.00, 18.00 T/X «ЗЕЙНЕП». 11.00, 19.00 T/X «КОЛ СОЗҒАН ҮМІТ». 12.00 «ЖАЛДЫЗДЫ ЖУП». 14.15, 01.30 АТАМЕКЕН. 14.45 М/Ф. 15.50 КОНЦЕРТ. 17.30, 02.00 АНАСАҒАН СӘБИ. 20.00, 00.05 АЛТА. 20.50, 01.15 АКОРДА. 21.00 КОНЦЛ ТОЛҚЫНЫ. 22.25 T/X «ӨГЕЙ ӨМІР». 23.20 T/X «ЖАР-ЖАР». 03.15 «КҮМІС КӨМЕЙ».	

ПОНЕДЕЛЬНИК 9 СЕНТЯБРЯ	ВТОРНИК 10 СЕНТЯБРЯ	СРЕДА 11 СЕНТЯБРЯ	ЧЕТВЕРГ 12 СЕНТЯБРЯ	ПЯТНИЦА 13 СЕНТЯБРЯ	СУББОТА 14 СЕНТЯБРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 СЕНТЯБРЯ
---------------------------	------------------------	----------------------	------------------------	------------------------	------------------------	----------------------------

ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	
05.00 «И ГРЯНУЛ ШІПОРМ», Х/Ф. 07.00 ОЯН. 10.00 PRESIDENT. 10.25 М/Ф. 11.20 М/Ф «АРТУР И МИНИПУТЬ». 12.00 T/X «КЕЛІНЖАН». 13.00, 20.00 T/X «ФАТМАГҮЛЬ». 15.00 T/X «ӨЗ ҮЙМ». 16.00 V ДУНИЕЖУЗЛИК КӨШІҢДІЛЕР ОЙЫНДАРЫ. «АУДАРЫСПАК». ФИНАЛ. 18.00 ЭСЕМ ЭҢДЕР. 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ТАЛҚЫ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 22.00 T/C «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 22.50 T/C «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ-2». 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 04.00 «ДЕТЕКТИВ ЭЖЕ». 07.00 ОЯН. 10.00 М/Ф. 11.30 М/Ф «АРТУР И МИНИПУТЬ». 12.00 T/X «КЕЛІНЖАН». 13.00, 20.00 T/X «ФАТМАГҮЛЬ». 15.00, 22.00 T/C «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 16.00 V ДУНИЕЖУЗЛИК КӨШІҢДІЛЕР ОЙЫНДАРЫ. «АУДАРЫСПАК». ФИНАЛ. 17.30, 22.50 T/C «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ-2». 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ТАЛҚЫ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 22.00 T/C «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 T/X «ДЕТЕКТИВ ЭЖЕ». 07.00 ОЯН. 10.00 КӨЗКАРАС. 10.20 КӨЗКАРАС. 10.45 М/Ф. 12.00 T/X «КЕЛІНЖАН». 13.00, 20.00 T/X «ФАТМАГҮЛЬ». 15.00, 22.00 T/C «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 16.00 V ДУНИЕЖУЗЛИК КӨШІҢДІЛЕР ОЙЫНДАРЫ. «АУДАРЫСПАК». ФИНАЛ. 17.30, 22.50 T/C «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ-2». 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ТАЛҚЫ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 22.00 T/C «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 T/X «ДЕТЕКТИВ ЭЖЕ». 07.00 ОЯН. 10.00 КӨЗКАРАС. 10.25 М/Ф. 12.00 T/X «КЕЛІНЖАН». 13.00, 20.00 T/X «ФАТМАГҮЛЬ». 15.00, 22.00 T/C «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 16.00 V ДУНИЕЖУЗЛИК КӨШІҢДІЛЕР ОЙЫНДАРЫНЫң ЖАБЫЛУ САЛТАНАТЫ. 18.30 НОВОСТИ. 19.00 ТАЛҚЫ. 19.30 ЖАҢАЛЫҚТАР. 23.00 T/C «МЕЖДУ НАМИ» ГОРЫ». 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 «MANDAI TER». 06.15 ЖЕТІ ҚАЗЫНА. 07.00 КОНЦЕРТ. 10.00 «ГАРФИЛД», Х/Ф. 12.00 «СТРАЖИ	05.00 MANDAI TER. 06.00 КӘСІПҚОЙ БОКС. 10.00 «ЛЕВІША», Х/Ф. 12.00 «ВРЕМЕНИ», Х/Ф. 13.30 М/Ф. 14.00, 23.45 «КЕЛІНЖАН-1», Х/Ф. 16.00 T/X «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 17.45 АСЫЛ ДОМБЫРА. 19.00 COVER SHOW. 21.00 7 КҮН. 21.45 «ВЕЧНОСТЬ	05.00 «MANDAI TER». 06.00 КӘСІПҚОЙ БОКС. 10.00 «ЛЕВІША», Х/Ф. 12.00 «ВРЕМЕНИ», Х/Ф. 13.30 М/Ф. 14.00, 23.45 «КЕЛІНЖАН-1», Х/Ф. 16.00 T/X «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 17.45 АСЫЛ ДОМБЫРА. 19.00 COVER SHOW. 21.00 7 КҮН. 21.45 «ВЕЧНОСТЬ	05.00 «MANDAI TER». 06.00 КӘСІПҚОЙ БОКС. 10.00 «ЛЕВІША», Х/Ф. 12.00 «ВРЕМЕНИ», Х/Ф. 13.30 М/Ф. 14.00, 23.45 «КЕЛІНЖАН-1», Х/Ф. 16.00 T/X «КҮЗДЕ КЕЛГЕН КӨКТЕМ». 17.45 АСЫЛ ДОМБЫРА. 19.00 COVER SHOW. 21.00 7 КҮН. 21.45 «ВЕЧНОСТЬ

ПОНЕДЕЛЬНИК 9 СЕНТЯБРЯ	ВТОРНИК 10 СЕНТЯБРЯ	СРЕДА 11 СЕНТЯБРЯ	ЧЕТВЕРГ 12 СЕНТЯБРЯ	ПЯТНИЦА 13 СЕНТЯБРЯ	СУББОТА 14 СЕНТЯБРЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 СЕНТЯБРЯ
ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ
06.00, 03.45 «П@УТИНА». 07.00 T/X «СВЕТ И ТЕНЬ». 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, 10.10 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.00 T/C «Я НЕ ВЕРИЮ». 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.15 БАСТЫ 19.00 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 T/C «ШЕЛЕСТ». 01.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.25 T/X «ВЕЧНОСТЬ».	06.00, 03.45 «П@УТИНА». 07.00 T/X «СВЕТ И ТЕНЬ». 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, 10.10 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.00 T/C «Я НЕ ВЕРИЮ». 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.15 БАСТЫ 19.00 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 T/C «ШЕЛЕСТ». 01.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.20 T/C «ВЕЧНОСТЬ».	06.00, 03.45 «П@УТИНА». 07.00 T/X «СВЕТ И ТЕНЬ». 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, 10.10 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.00 T/C «Я НЕ ВЕРИЮ». 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.15 БАСТЫ 19.00 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 T/C «ШЕЛЕСТ». 01.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.20 T/C «ВЕЧНОСТЬ».	06.00, 03.45 «П@УТИНА». 07.00 T/X «СВЕТ И ТЕНЬ». 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, 10.10 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.00 T/C «Я НЕ ВЕРИЮ». 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.15 БАСТЫ 19.00 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 T/C «ШЕЛЕСТ». 01.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.20 T/C «ВЕЧНОСТЬ».	06.00, 03.45 «П@УТИНА». 07.00 T/X «СВЕТ И ТЕНЬ». 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, 10.10 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 10.00 T/C «Я НЕ ВЕРИЮ». 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.15 БАСТЫ 19.00 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 T/C «ШЕЛЕСТ». 01.00 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 02.20 T/C «ВЕЧНОСТЬ».	06.00 ТАМАША CITY. 06.50, 03.45 «П@УТИНА». 07.45 T/X «ОНА ЖЕ ГРЕЙС». 09.00 QАЙМАК. 09.40 «ГРАЖДАНКА КАТЕРИНА». 12.00 T/C «КОРОТКОЕ СЛОВО НЕТ». 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.20 БАСТЫ 19.00 KÖREMİZ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 «ПАРЛАМЕНТ ONLINE». 20.55 ПОДЖЕ ЧУДЕС. 22.10 T/C «СИНДРОМ ЖЕРТВЫ». 02.30 T/C «ВЕЧНОСТЬ».	06.00 ТАМАША CITY. 06.40, 03.30 «П@УТИНА». 07.25 T/X «ОНА ЖЕ ГРЕЙС». 08.25 ВОСКРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ. 09.00 ПОВАРА НА КОЛЕСАХ. 10.00 «ДОМ, КТОРЫЙ», Х/Ф. 13.45 «БОЙСЯ ЖЕЛАНИЙ СВОИХ», 14.05 «МАМА МОЕЙ ДОЧЕРИ», Х/Ф. 18.10 «КОРОЛЕВА», Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 20.45 «ПОБОВЬ БЕЗ ПАМЯТИ», Х/Ф. 00.55 «ДВЕ ЗВЕЗДЫ». 00.10 «ДРУГОЕ ИМЯ», 02.40 T/C «ВЕЧНОСТЬ». 04.15 УШҚАЛАҚ.



Поздравляю!



Дорогую
ТАТЬЯНУ ИВАНОВНУЮ
НИКОЛАЕНКО

с днем рождения!
Пусть ангел твой тебя хранит,
Беда пускай тебя не знает.
Пусть счастье в дом к тебе спешит,
И Бог тебя благословляет.
Пусть годы только красят,
Не печалься никогда.
Как богиня ты прекрасна,
Вот и будь такой всегда.
Мы желаем счастья, здоровья,
Смеха лет до 100
И во всем тебе успеха,
Чтоб давалось все сплeка.
Будь здорова и любима,
Не теряя красоты,
Богом будь всегда хранима,
Пусть исполняются мечты.

Подруги.

График личного приема физических лиц и представителей юридических лиц на III квартал 2024 года

КГУ «Отдел сельского хозяйства и ветеринарии района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области»

Кусаинов Алибай Нурбекович - руководитель - еженедельно четверг с 14.30 до 18.00 часов. г. Булаево, ул. Пионерская, 2А

Телефон доверия по вопросам нарушения норм Кодекса чести и фактам коррупционных правонарушений, совершенных государственными служащими

КГУ «Отдел сельского хозяйства и ветеринарии района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области»: 8-(71531)-2-00-25.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Спешим сообщить вам о переезде ГКП НА ПХВ «Ветеринарная станция района М. Жумабаева» КГУ «Управление Ветеринарии акимата Северо-Казахстанской области» в другое здание по адресу: г. Булаево, ул. Ы. Айттысарина, 14.

График работы: с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.30 час., обед с 13.00 до 14.30 час.

Рабочие телефоны: вет.врач: 2-18-26, бухгалтерия: 2-10-50, директор: 2-15-94, приемная: 2-15-94.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



ЗАЙМЕР
Кредит онлайн займы

250 000 тенге

Біз бірден ақша береміз!
Выдаем деньги сразу!

Срочно нужны деньги?

Займер/ Credit bar выручит!

Выдаём до 184 тысяч тенге быстро, без залога, 1 документ.

Первый микрокредит под *0,01.

Обращайтесь к менеджерам в отделение Займер по адресу: г. Булаево, ул. Муканова, 46Б (автовокзал).

Тел. 8-776-342-88-94.

*ГЭСВ при оформлении микрокредита со ставкой 0,01% - 0,12%.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

АВТОТРАНСПОРТ

◆ ВАЗ-2103, на ходу. Тел. 2-03-20, 8-705-220-77-61.
◆ Жатку ОЗОН-5, очесывающая, предназначена для уборки трав, льна, полеглых хлебов, при сильном зеленом подгоне, в дождливую осень. г. Булаево. Тел. 8-777-924-35-59.

ЧАСТНЫЕ ДОМА

Срочно! Дом (4 комнаты) с мебелью и бытовой техникой. Есть все. Заходи и живи. г. Булаево. Тел. 8-777-335-66-85.

◆ Дом с земельным участком под строительство. Тел. 8-705-993-51-17.

◆ Дом, возможно с мебелью, со всеми удобствами, печное отопление, имеется баня. 550000 тенге. Рассмотрим все варианты, возможна рассрочка. Тел. 8-771-360-66-61.

◆ 3-комнатный дом, теплый, сухой (79,3 м²), 1994 г. п., кухня, ванная, кочегарка отдельно, прихожие - 2, кладовая - 2, веранда, окна ПВХ, вода подведена, имеются надворные постройки, баня, огород, придомовый участок. г. Булаево, ул. Чкалова, 74 (рядом поликлиники, больница). Тел. 8-777-164-90-64.

◆ 3-комнатный шпаленный, большой дом, 2022 г. п., кочегарка отдельно, вода, санузел, окна ПВХ, два вида отопления, имеются огорода, хозпостройки, баня. Тел. 8-777-395-45-51, 8-705-993-51-17 (Ватсан).

◆ 4-комнатный дом с мебелью и бытовой техникой, окна ПВХ, вода (горячая, холодная), санузел, душевая кабина, телефон, интернет, два вида отопления, имеются гараж, баня, сарай, огород. г. Булаево. Тел. 8-777-841-44-09.

КВАРТИРЫ

◆ Срочно! Квартиру (3-комнатная, светлая, теплая), окна ПВХ, вода подведена, имеется баня, рядом школа, магазины, удобно для ведения хозяйства. Рассмотрим все варианты обмена. Тел.

8-705-600-73-79.

◆ 2-комнатную квартиру, требуется ремонт. г. Булаево, ул. Юбилейная, 37/11. Тел. 8-705-993-51-17.

◆ 2-комнатную квартиру, 1 этаж, окна ПВХ, вода, санузел, центральное отопление, хороший ремонт. НПС Булаевская. Тел. 8-777-395-45-51, 2-63-74.

◆ 3-комнатную квартиру, окна ПВХ, вода (горячая, холодная), сантехника новая, имеется гараж. НПС Булаевская, ул. Нефтеплощадка, 10/7. Тел. 8-908-023-09-30 (Ватсан).

◆ 3-комнатную квартиру, 1 этаж, центральное отопление, водопровод, санузел, цена договорная. НПС Булаевская. Тел. 2-84-41, 8-771-135-68-76.

◆ 3-комнатную квартиру, вода в доме, имеются огород, баня, рядом новая поликлиника, стадион. г. Булаево, ул. Энергетиков, 27/2. Тел. 8-777-296-07-12.

ПРОЧЕЕ

Дрова колотые (зеленый лес), кубами. г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.

◆ Здание гостиницы (2 этажа), подведена вода, имеется септик. г. Булаево. Тел. 8-705-511-09-25.

МАГАЗИН "МИКС"

предлагает продукцию от ИП "Фиксель" (с. Вознесенка). В продаже копченая и мясная продукция, полуфабрикаты (пельмени, вареники), хлеб.

Мы находимся по адресу: г. Булаево, ул. Юбилейная, 36. Тел. 8-747-379-31-81.

◆ Мед: донник, разнотравье, 3000 3000 тенге/литр, в сортах. Тел. 8-777-901-20-65, 8708-348-72-74, 2-16-90.

◆ Кухонный гарнитур, обеденную зону, газовую плиту - 3/п 150000 тенге. В магазине "Универсам" требуется сторож. Тел. 8-777-324-83-20, 8-777-700-75-75.

◆ ТОО "Agrimer-Bulaevо" тре-

бует кондитер или ученик кондитера, разнорабочий

◆ Продам картофель, 3000 тенге/мешок. Тел. 8-771-107-42-51.

КУПЛЮ

ЗАКУП МЯСА
КРС, свинина, конина, баранина. Услуги резчика, выезд в районы. Тел. 8-705-441-98-93.

Закуп мяса по договорным ценам: говядина, конина, баранина, свинина, хряки. Вынужденный забой. Закупаем САЛО. УСЛУГИ МАНИПУЛЯТОРА, ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.

Тел. 8-777-278-53-99, 8-775-152-53-16, 8-747-121-93-79.

◆ Куплю недорого на запчасти неисправный ноутбук, системный блок или планшет, выпущенный не ранее 2012 года. Тел. 8-705-178-59-58, 8-707-627-07-20.

◆ Куплю бычков. Тел. 8-701-715-50-41.

◆ Куплю металлический гараж. Тел. 8-705-486-68-92, 8-775-541-66-46, Нурбол.

◆ Куплю недорого на запчасти неисправный ноутбук, системный блок или планшет, выпущенный не ранее 2012 года. Тел. 8-705-178-59-58, 8-707-627-07-20.

◆ Куплю бычков. Тел. 8-701-715-50-41.

◆ Куплю металлический гараж. Тел. 8-705-486-68-92, 8-775-541-66-46, Нурбол.

ВАКАНСИИ

◆ Требуются комбайнер, водитель на КамАЗ, тракторист. Тел. 8-705-192-43-53.

◆ На производство древесного угля (с. Полтавка) требуются рабочие, з/п от 165000 тенге. Тел. 8-705-641-58-02, Роман, 8-705-890-04-94, Александр.

◆ Требуется квалифицированный тракторист на К-700, с опытом работы в сельском хозяйстве, оплата высокая. Тел. 8-777-423-03-91, 8-777-192-75-05.

◆ На производство древесного угля требуется истопник. Тел. 8-777-083-15-29.

◆ ИП "Кухаренко" на пекарню требуются кондитер или ученик кондитера, разнорабочий

◆ ТОО "Agrimer-Bulaevо" тре-

буются лаборанты, пробо-

ТОО ТЭК

«Альянс-Жолы»

реализует уголь свежих поставок

МАЙКУБИНСКИЙ - 17000 ТГ/т.

ЭКИБАСТУЗСКИЙ - 14500 ТГ/т.

КАРАЖЫРА - 20000 ТГ/т.

г. Булаево (северная сторона).

Тел. 5-39-16, 8-705-320-92-20.

отборщики, слесари, токари, электрики, разнорабочие, трактористы на МТЗ. Тел. 2-12-47.

◆ Требуются комбайнер, тракторист на сенокос и свал зерновых. Тел. 8-771-423-03-91, 8-777-192-75-05.

◆ На международные перевозки требуются водители с категорией "C,E". Тел. 8-777-925-55-92, 8-771-174-40-91.

УСЛУГИ

Вакуумная чистка дымоходов.

г. Булаево, выезд по району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

ИП «ЗЕМСТРОЙ»

Оформляю и переформирую документы на земельные участки. Консультация по вопросам земельного законодательства - бесплатно! г. Булаево, ул. Б. Башина, 13 (рядом редакция «Вести»). Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Фоминиха Анна Владимировна).

«ТЕЛЕДОМ»

Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид приставки, кронштейны, ADSL модемы, пульта, аудиоколонки, телевизоры. Установка, ремонт, выезд в район.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. УСТАНОВКА

ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ.

Производим оплату трикотажа, телекарты и другое.

Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунанбаева (возле мага-

зина «ЭкооМаркет»). Тел. 8-705-255-94-95.

◆ ИП «Вигерич Г. А.» производит кузовной ремонт легковых автомобилей. Тел. 8-777-320-17-53, 2-20-67.

«ДИЗАЙН ПОТОЛОК» ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ ПОТОЛОКОВ Г. БУЛАЕВО.

Качественный монтаж, низкие цены. Огромный выбор цветов. Бесшовные, двухуровневые потолки любой сложности. Установка софитов, люстр, гардин и т. д. Композитные баллоны, работа без пыли. Выезд в район. Оформление договоров на месте, гарантия. Замер, демонтаж, консультация - бесплатно. Кредит. Рассрочка - 0%. Скидка на фотопечать - 20%. Акция: гардины - в подарок. Офис: г. Булаево, А. Молдагуловой, 6. (бывший магазин «Наргиз»).

Тел. 8-777-417-92-12, 2-23-60 офис (в любое время, без выходных).

Свидетельство о регистрации серии 403 №0000510 от 9.07.2015 года.

КАФЕ "СССР"

Принимает заявки на проведение поминальных обедов. К вашим услугам зал с отдельным входом вместительностью до 50 человек, стоимость 3000 тенге с человека.

Тел. 8-705-660-94-25.

“Дизайн Потолок” натяжные ПОТОЛКИ

г.Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12



ТЕХНО-СЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в Магнитогорске и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;

КРЕДИТ

ИП «Кривинцов С.В.»
8-777-926-75-76
Опыт работы более 8 лет

УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКНОН

Пластиковые откосы
Окна из немецкого профиля "Montblanc"
Высокое качество, низкие цены
Гарантия 2 года
Акция апрель-май - скидки от 10 до 20%

Дополнительные скидки: НЕСКОЛЬКИМ БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА, ЗАМЕР, ДЕМОНТАЖ

ИП "Нурбаев", 8-705-503-88-28,
8-701-105-88-48.

Изготавливаем памятники

Памятники из чёрного, красного, серого гранита, искусственного мрамора и мраморной крошки.

Высушка могилы брускаткой, керамогранитной плиткой и искусственной травой.

г. Булаево, ул. Б. Балына, 27.
Тел. 2-17-30, 8-777-927-30-94.



ДОРОГО! ЗАКУП МЯСА!

КРС, свинина, конина, баранина, молодняк с откорма, вынужденный забой.

**8-705-456-57-13
8-707-738-52-38**

ЗАКУП МЯСА

коров: до 800-1500 тт, молодняка: 1900-2000 тт, свинины: 1250 тт. Вынужденный забой
Возможно изменение цены.

8-707-166-86-60

Шеф-редактор
О. С. Владик.
Директор-главный редактор
Н. Ф. Гончар
Собственник:
ТОО "Газета "Вести".

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150800 Сев. Кау. обл., район Магнана Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Балына, 13.
Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы: 2-21-35, бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12.
Индекс издания: 634363. Email: Gazeta_vesti@mail.ru, www.gazetavesti.kz

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести", не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.

Прием металлоплома

Дорого.
Самовывоз (по районам).
расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

куплю дорого пух, перо

8-777-972-90-15

ИП реализует

Плинтус (более 50 цветов)
Двери межкомнатные
Двери входные металлические
Линолеум (1,5, 2, 2,5, 3 м)
Гипсокартон
Бруски разного сечения
Тротуарная плитка
Песок, керамзит
Штакетник
Поликарбонат

Тел. 2-04-04 (с 9.00 до 19.00 час.).

ПРОДАМ ТЕПЛИЦЫ,
ПОЛИКАРБОНАТ (3,5, 4, 6 М.).

Тел. 2-04-04 с 9.00 до 19.00 час.

ИП реализует строительные материалы

ДСП Фанеру OSB плиту Шифер Рубероид Профлист Лист оц. Гипсокартон Пенопласт	Утеплитель Цемент Краску Песок в мешках Поликарбо- нат Электро- техпродук- цио Гипсокартон Пенопласт	Саморезы Печи-котлы Элементы ковки Электро- инструмент Оградки в наличии, на заказ
---	---	--

г. Булаево, ул. Водопроводная, 9 «А»,
Тел. 2-01-95, 8-777-902-55-07. с. 9.00 до 19.00 час.

*Профессиональная укладка плитки на захоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На все гарантия.

Большой опыт работы.

Предварительная запись.
*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).

*Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.

*Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.). Обращаться по телефонам: 87779242187, 8705017398, 8-776-925-61-87, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

ТОО «Юнд LTD»
предлагает уголь
свежих поставок

Майкубинский Каражирский

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

шины масла аккумуляторы

для легковых и грузовых автомобилей



Новое поступление автомобильных масел, летней и зимней резины от 14500 тенге.
Также имеются в продаже аккумуляторы, фильтры, СЕЛЬХОЗЗАПЧАСТИ.

Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22. Тел. 8-777-972-90-15.

ПРИ ПОКУПКЕ РЕЗИНЫ - СКИДКА НА ШИНОМОНТАЖ 20%



ДОРОГО ЗАКУП МЯСА.

Тел.: 8-705-113-66-99,
8-705-250-24-40.

**ЗАКАЖИТЕ 4 ОКНА
ПЯТОЕ В ПОДАРОК!**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
высокого качества
ГАРАНТИЯ 2 ГОДА
+ СЕРВИСНОЕ
ОБСЛУЖИВАНИЕ

ПЕНСИОНЕРАМ
СКИДКИ

г. Петропавловск,
ул. Украинская, 183,
тел. (7152) 375-767, 8-705-321-14-18

УТЕПЛЕНИЕ ДОМОВ ЖИДКИМ ПЕНОИЗОЛОМ

Работаем по всей СКО
Под Кирпич, Сайдинг, Плоский шифер

Экономия на
отопление 30/50%

ЗАЛИВКА В СТЕНЫ ПОД ДАВЛЕНИЕМ ЧЕРЕЗ ОТВЕРСТИЯ

✓ Максимальное теплосбережение
✓ Отсутствие конденсата

В Доме Теплее! 87714631286

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металлы). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.

Проводы в последний путь.

Если вы найдете товар дешевле - снизим цены!

Тел. в г. Булаево:

8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.

Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.

ЗАКУП МЯСА, ДОРОГО

Вынужденный забой, услуги резчика.

8-705-255-99-88, 8-775-255-99-88

Газета является официальным изданием при проведении государственной информационной политики. С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года газета называлась «Путь Ильинч». С 12 октября 1996 года выходит под названием «Вести».